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نگذارید از هفته اول بی احترام شوند
هفته اول به پایان رسید و اعتراض ها به داوری از همین هفته 
آغاز شد. از همین هفته برخی ها رو ترش کردند، تصمیم 
داوران را برنتابیدند و سوت ها را دلیلی برای دشمنی ها 

. نستند ا د
می پذیریم اشتباهات آنقدر پرحجم شده بود که وزیر ورزش 
را وادار به ورود در اشتباهات داوری کرد. وزیر دستور داد و به 
شکل خاص، داوری فینال جام حذفی مورد بررسی قرار گرفت 
)که البته منجر به محرومیت یکساله داور VAR آن بازی شد 
که به نظر می رسد فدراسیون تاش کرد همه کاسه و کوزه ها 

را بر سر داور اتاق بازبینی ویدیویی بشکند(.
می پذیریم اشتباهات داوری در طول فصل منجر به کاهش 
آستانه تحمل تیم ها، مربیان، بازیکنان و سکوها شد. وقتی 
هواداران صبر از دست بدهند همه اتفاقات درون ورزشگاه ها، 

عادی می شود حتی توهین به داوران.
اما یک نکته اساسی در این میان گم شده است.

فصل قبل و فصل های قبل تر، چگالی اعتراض ها به داوران 
آنقدر بالا رفت که داوران در مقطعی کافه شدند. اینکه داوران 
را در برابر حجم خردکننده فشار رسانه ها و انتقاد تیم ها، تنها 

بگذاریم منصفانه نیست. 
فدراسیون باید به وظیفه پدرانه اش عمل کند. فدراسیون 
متولی فوتبال کشور است و باید از همه خانواده فوتبال 
حمایت و حفاظت کند. داوران به عنوان حلقه مهم این 
زنجیر باید زیر چتر فدراسیون باشند. فدراسیون وظیفه دارد 
در برابر سیل بیانیه ها و انتقادها و گاه توهین ها، بایستد. اگر 
به تصمیم های درست و نادرست داوران حمله می شود به این 
دلیل است که داوران را تنها احساس می کنند. فدراسیون 
اجازه ندهد اتفاقات تلخ فصل های قبل تکرار شود. اجازه 
ندهد ویروس حمله به داوران به همه فوتبال ایران سرایت 
کند که در آن صورت حتی یک مسابقه از لیگ های فوتبال و 

فوتسال را نمی شود در آرامش قضاوت کرد.

خبر سرمقاله

سوژه

وضعیت ورزشگاه آزادی صدای دبیر را هم در آورد
اداره برق 48 ساعت به ما فرصت داده است

رئیس فدراسیون کشتی هم به منتقدین وضعیت 
استادیوم آزادی اضافه شد. علیرضا دبیر در حاشیه 
مراسم رونمایی از کتاب امامعلی حبیبی گفت: »در مورد 
فوتبال حرف می زنم چون وقتی بحث فوتبال است همه 
می شنوند، اینجا اردوهای ما تعطیل شد اما کسی متوجه 
نشد. الان هم این آلارم را می دهم که بازی های فوتبال 
شروع شده و احتمال اینکه شب هر لحظه برق برود، 

وجود دارد.«
دبیر ادامه داد: »از اداره برق هم تشکر می کنم بدون اینکه 
ما را در لیست خودشان قرار دهند برق را قطع نمی کنند. 
از آقای دنیامالی هم تشکر می کنم که پیگیر حل مشکل 
بود اما زیرمجموعه آنها هیچ پولی پرداخت نکرده اند. 
چهل بار است تذکر می دهم که پول را بپردازند. دستگاه 
و کابل های برق مربوط به ۱۹۶۹ میادی است و با وصله 
پینه متصل هستند. از اداره برق تهران درخواست کردیم 
تا این وضعیت را درست کنند اما پول پیمانکار پرداخت 
نشده است. مطمئن باشید من اگر حرفی می زنم قبل از 
آن صد بار التماس کردم که مشکل را حل کنند. از زمانی 
که تجاوز وحشیانه رژیم صهیونیستی اتفاق افتاد ما مشکل 
آب و برق داریم و از همان روز برای حل آن دارم التماس 
می کنم. از این به بعد می ترسم که اتفاق دیگری بیفتد. 
اداره برق جدیداً دوباره اخطار داده است که اگر طی ۴۸ 

ساعت مشکل آزادی حل نشود برق قطع خواهد شد.«
دبیر در پاسخ به این پرسش که از عملکرد تیم جوانان 
کشتی آزاد راضی است؟ گفت: »اینکه بگویم استثنایی کار 
کردند این طور نیست و اگر بگوییم شکست هم خوردند 
درست نیست. البته من راضی نیستم. وقتی برگردند 
حتماً علت شکست را بررسی می کنیم. عرفان علیزاده 
چند مسابقه رفته و حتی در رده بزرگسالان هم شرکت 
کرده و نباید به ورزشکار کشوری مانند یونان ببازد. باید 
ایراد کار را پیدا کنیم تا برای آینده درس شود. البته حتی 
اگر ببریم هم باید علت پیروزی را پیدا کنیم. باید از این 

اتفاقات نگذریم تا درسی برای آینده شود.«
او با اشاره به آخرین وضعیت معصومی ادامه داد: 
»اطاعی ندارم. باید کشتی بگیرد. برایم هم مهم نیست. 
کشتی گیران دیگری هم هستند و اگر قرار باشد به همه 
فکر کنم به هیچ کاری نمی رسم. سیکلی را گذاشتیم و او 
هم باید کشتی بگیرد. کشتی سختی دارد. فرد هم تا نبازد 
خوب نمی شود و باید این را قبول کند. حسن یزدانی پای 
کار ایستاد تا تبدیل به حسن یزدانی شد. کامران قاسمپور 
چند سال پشت حسن یزدانی ایستاد. این کار زحمت دارد 

و بچه بازی نیست و مرد می خواهد.«

بازگشت دوباره سیلوا به عربستان
رافائل سیلوا مدافع خارجی استقال که فصل گذشته 
در ترکیب این تیم حضور داشت، پس از پایان فصل 
در فهرست مازاد قرار گرفت و قراردادش با آبی پوشان 
تمدید نشد. این بازیکن که سابقه حضور در لیگ 
عربستان را نیز در کارنامه دارد، در نهایت با باشگاه 
الفیصلی عربستان به توافق رسید و قراردادی رسمی به 

مدت یک فصل با این تیم به امضا رساند. 

جدال جذاب رونالدو و محرز در هنگ کنگ
صعود قاطع الاهلی به فینال سوپرجام عربستان

الاهلی توانست در نیمه نهایی سوپرکاپ عربستان به راحتی 
القادسیه را از پیش رو بردارد. در دیدار دوم نیمه نهایی 
سوپرکاپ عربستان، تیم الاهلی در هنگ کنگ به مصاف 
القادسیه رفت تا تکلیف دیگر تیم صعودکننده به فینال 
مشخص شود. روز سه شنبه النصر با پیروزی ۲-۱ مقابل الاتحاد 
راهی مسابقه پایانی شده بود. شاگردان ماتیاس یایسله 
در الاهلی کار سختی مقابل القادسیه نداشتند و در پایان با 
نتیجه ۵-۱ پیروز شدند. گل های الاهلی در این مسابقه را کسیه 
)۲ بار(، انزو میلو، ایوان تونی و ناچو فرناندز )گل به خودی( 
به ثمر رساندند. دیدار پایانی سوپرکاپ عربستان شنبه بین 
الاهلی و النصر برگزار خواهد شد. شاگردان ماتیاس یایسله 
اولین بازی رسمی فصل جدیدشان را با قدرت تمام پشت سر 
گذاشتند و حالا کریستیانو رونالدو و یارانش را برای کسب جام 

مقابل خود می بینند.

باشگاه پرسپولیس در اقدامی مهم، شکایت 
خود علیه علیرضا بیرانوند و باشگاه تراکتور 
 )CAS( تبریز را رسماً در دادگاه عالی ورزش
ثبت کرد تا پرونده فسخ غیرموجه قرارداد 
سطح  به  را  ملی پوش  دروازه بان  این 

بین المللی بکشاند.
این پرونده که مدت ها توجه رسانه ها 
و هواداران فوتبال ایران را به خود جلب 
کرده، به یکی از بحث برانگیزترین اختافات 
حقوقی فوتبال ایران تبدیل شده و پیامد های 
آن می تواند تا سال ها بر نقل و انتقالات و 

قرارداد های بازیکنان تأثیرگذار باشد.
ماجرا از زمانی آغاز شد که علیرضا بیرانوند 
قرارداد خود با پرسپولیس را به شکل یکطرفه 

فسخ کرد و به باشگاه تراکتور پیوست.
پرسپولیس این اقدام را نوعی »اغوای بازیکن« 
توسط تراکتور تلقی کرد و مدعی شد که این 
نقل و انتقال نه تنها قواعد قانونی قرارداد 
را نقض کرده، بلکه لطمه ای جدی به 
برنامه های فنی و مالی باشگاه وارد ساخته 

. ست ا

پرونده پس از بررسی در کمیته استیناف 
فدراسیون فوتبال ایران به رأی رسید و تراکتور 
از اتهام اغوا مبرا شد، اما بیرانوند به چهار ماه 
محرومیت و پرداخت غرامت به پرسپولیس 
و تراکتور محکوم شد. با وجود این رأی، 
پرسپولیس اعتقاد داشت که ابعاد مختلف 
پرونده هنوز به درستی بررسی نشده و حق 
قانونی باشگاه به طور کامل احقاق نشده 

. ست ا
 CAS در همین راستا، ثبت شکایت در
به معنای استفاده از ابزار های بین المللی 
برای دفاع از حقوق باشگاه است و نشان 
می دهد پرسپولیس قصد دارد با جدیت، 
نه تنها منافع مالی، بلکه اعتبار قانونی و 
حرفه ای خود را نیز حفظ کند. این شکایت 
می تواند نقش مهمی در تقویت حفاظت از 
قرارداد ها در فوتبال ایران داشته باشد و پیام 
روشنی به سایر باشگاه ها و بازیکنان بدهد: 
هیچ باشگاهی نمی تواند با نقض قرارداد ها 
یا اغوای بازیکنان از قوانین موجود عبور کند و 
انتظار داشته باشد که خلأ های قانونی اجازه 

ادامه چنین رفتار هایی را بدهد.
کارشناسان حقوق ورزشی معتقدند که 
رسیدگی CAS به این پرونده می تواند 
الگوی مهمی برای پرونده های مشابه در 
ایران باشد و باعث شود باشگاه ها و بازیکنان 
با دقت بیشتری به مفاد قرارداد های خود 
پایبند باشند. همچنین، رأی دادگاه می تواند 
بازدارندگی لازم برای جلوگیری از فسخ های 
غیرموجه و اغوای بازیکنان را ایجاد کند و 
چهارچوبی قانونی و شفاف برای مدیریت 
قرارداد ها در لیگ برتر و نقل و انتقالات 

بین المللی فراهم کند.
از بعد فنی و تیمی، پرونده بیرانوند اهمیت 
این  برای پرسپولیس دارد، زیرا  ویژه ای 
 ،CAS باشگاه قصد دارد با صدور رأی نهایی
حقوق مالی و قانونی خود را دریافت کرده و 
ثبات تیمی و برنامه ریزی های فنی را تضمین 
کند. هر گونه ابهام در قرارداد ها می تواند 
اثر مستقیم بر عملکرد تیم در لیگ برتر، 
رقابت های آسیایی و جذب بازیکنان جدید 

داشته باشد.

واکنش علیرضا بیرانوند و باشگاه تراکتور 
نیز بخشی از پرونده است که پیش بینی 
می شود در مراحل رسیدگی CAS مورد 
توجه ویژه قرار گیرد. تحلیلگران حقوقی 
معتقدند که این پرونده می تواند رویکرد 
قانونی و حرفه ای فوتبال ایران را تغییر دهد و 
باعث شود باشگاه ها پیش از جذب بازیکنان، 
دقت بیشتری در رعایت قوانین و حقوق سایر 

باشگاه ها داشته باشند.
به طور خاصه، ثبت شکایت پرسپولیس 
باشگاه در  CAS نشان دهنده جدیت  در 
پیگیری حقوق قانونی، حفاظت از قرارداد ها 
و ایجاد شفافیت در نقل و انتقالات فوتبال 
مسیر  می تواند  آن  نتایج  و  است  ایران 
قرارداد های حرفه ای و مدیریت باشگاه ها را 
برای سال های آینده شکل دهد. این پرونده 
هم از منظر حقوقی و هم از لحاظ مدیریتی، 
یکی از مهم ترین پرونده های فوتبال ایران 
در سال های اخیر محسوب می شود و همه 
نگاه ها به تصمیم نهایی دادگاه عالی ورزش 

است. شده  معطوف 

شکایت پرسپولیس از بیرانوند به دادگاه عالی ورزش
محرومیت سنگین در انتظار بیرو؟!

ورزشگاه تختی تهران که در هفته اول لیگ 
بیست و پنجم میزبان دیدار تیم های 
چادرملو یزد و فولاد خوزستان بود، بار 
دیگر نشان داد که با وجود تاش های 
فراوان برای آماده سازی مسابقات، هنوز 
مشکات جدی در زیرساخت ها و ایمنی این 
مجموعه ورزشی وجود دارد. تجربه حضور 
برای تماشاگران، تیم ها، خبرنگاران و حتی 
بازیکنان تحت تأثیر این نواقص قرار گرفت 
و برخی کارشناسان این وضعیت را غیرقابل 

قبول خواندند.
یکی از مشکات جدی، جایگاه خبرنگاران 
بود. فضای محدود و نامناسب این بخش 
باعث شد خبرنگاران نتوانند به راحتی و 
با برخورداری از تجهیزات لازم به پوشش 
مسابقه بپردازند. عدم وجود امکانات 
استاندارد مانند میزهای مناسب، فاصله 

استاندارد از زمین و نور کافی، کیفیت 
گزارش دهی از مسابقه را کاهش و نشان 
داد که نیاز فوری به بازطراحی جایگاه 

خبرنگاران وجود دارد.
مشکل بعدی، فنس ها و امنیت ورزشگاه 
بود. برخی فنس ها آسیب دیده یا کوتاه 
و غیرمقاوم و نیمه باز هستند و امکان ورود 
تماشاگران به داخل زمین بازی را فراهم 
می کنند. این موضوع می تواند عاوه بر 
ایجاد خطر برای بازیکنان و داوران، نظم 
مسابقه را نیز بر هم بزند و در شرایط 
پرتنش مسابقات، حوادث جدی ایجاد 
کند. کارشناسان تأکید دارند که ترمیم 
فوری فنس ها و نصب موانع ایمن، یکی از 
اقدامات ضروری برای حفاظت از سامت 
افراد حاضر در ورزشگاه است و بی شک 
اگر این نواقص برطرف نشود در بازی های 

بزرگ احتمالی مشکات عدیده ای ایجاد 
خواهد شد.

همچنین، مسیرهای عبور و مرور تیم ها 
و داوران با مسیر تماشاگران تاقی دارد و 
این وضعیت غیرقابل قبول نشان می دهد 
که طراحی فضای ورزشگاه هنوز استاندارد 
نیست. مسیرهای ورود و خروج باید تفکیک 
شده و ایمن شوند تا عاوه بر افزایش 
امنیت، دسترسی تیم ها و داوران به زمین 

بازی بدون مزاحمت امکان پذیر شود.
در مواجهه با این مشکات، این سؤال 
مطرح می شود که چرا با وجود هزینه های 
قابل توجه، هنوز چنین نواقصی در ورزشگاه 
تختی دیده می شود؟ در این خصوص علی 
جوادی، مدیرکل اداره ورزش و جوانان 
استان تهران باید توضیحاتی به افکار 
عمومی بدهد که چرا و به چه دلیل این 

با سطح استانداردها فاصله  ورزشگاه 
بسیاری دارد و با وجود هزینه های بسیار 

هنوز ورزشگاه تختی ایده آل نیست؟
و کیفیت  ایمنی  به اهمیت  توجه  با 
زیرساخت ها، مسئولان ورزشگاه تختی باید 
هرچه سریع تر اقدامات عملی و ملموس 
انجام دهند. رفع مشکات فنس ها، 
مسیرهای تردد و جایگاه خبرنگاران نه تنها 
امنیت بازیکنان و داوران را تضمین می کند، 
بلکه تجربه حضور در ورزشگاه را برای 
هواداران جذاب تر و حرفه ای تر می سازد و 
اعتبار تختی را به عنوان میزبان مسابقات 
لیگ برتر تثبیت خواهد کرد. این اقدامات، 
همچنین پیام مثبتی به تیم ها، رسانه ها و 
هواداران ارسال می کند که ورزشگاه تختی 
می تواند محلی امن و استاندارد برای 

برگزاری مسابقات بزرگ باشد.

ورزشگاه تختی ایمن نیست 

مجید سلطانی
روزنامه‌نگار

ترکیب چهار نفره هجومی  آبی دیدنی است

استقلال به آسانی ترسناک شد

غلامی بی سر و صدا به تمرین استقلال آمد

فسخ آل کثیر قطعی شد
 شکایت پرسپولیس از بیرانوند

 به دادگاه عالی ورزش

 محرومیت سنگین 
در انتظار بیرو؟!

پایان کشتی آزاد جوانان جهان با قهرمانی امریکا 

 سومی ایران با 5 مدال 
از تهدید به گل به خودی تا قهرهای طولانی

 وقتی ستاره ها دست 
به شورش می زنند

چالش تیم امید و باشگاه ها تمامی ندارد

 بازیکن ندهید
کارت بازی باطل می شود!
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پایان کشتی آزاد جوانان جهان با قهرمانی امریکا
سومی ایران با 5 مدال

مسابقات کشتی آزاد جوانان جهان با 
نقره  مدال  دو  مدال طا،  یک  کسب 
و دو برنز و کسب عنوان سومی برای 
ایران به پایان رسید. اهورا خاطری در 
وزن ۶۱ کیلوگرم و ابوالفضل رحمانی در 
ایران  ۸۶ کیلوگرم، کشتی گیران  وزن 
در روز پایانی بودند که یک مدال نقره 
ایران به دست  و یک مدال برنز برای 

آوردند تا تیم ملی کشتی آزاد ایران با 
۱۱۱ امتیاز بعد از قزاقستان ۱۱۲  کسب 
اهورا  برسد.  سوم  عنوان  به  امتیازی 
خاطری در دیدار فینال وزن ۶۱ کیلوگرم 
مقابل بازه از امریکا شکست خورد تا 
 ۸۶ به مدال نقره اکتفا کند. در وزن 
کیلوگرم هم ابوالفضل رحمانی با برتری 
مقابل یپرمیان از ارمنستان مدال برنز 

را به دست آورد. به این ترتیب تیم ملی 
کشتی آزاد با یک طا، دو نقره و دو برنز 
به کارش پایان داد. مهدی یوسفی در 
وزن 7۹ کیلوگرم تنها طایی ایران در 
این دوره از مسابقات کشتی آزاد جوانان 
بود. ابوالفضل محمدنژاد در وزن ۱30 و 
70 کیلوگرم هم  ابراهیم الهی در وزن 
پیش از این صاحب مدال نقره و برنز 

شده بودند. تیم ملی کشتی آزاد امریکا 
با شش طا، یک نقره و یک برنز عملکرد 
فوق العاده ای از خودش ارائه داد و با 
اقتدار عنوان قهرمانی را به دست آورد. 
دیوید تیلور و جی دن کاکس قهرمانان 
بزرگ کشتی امریکا در سال های اخیر 
بودند که به عنوان مربی در کادرفنی 

این تیم حضور داشتند.

سفر درویش به دبی در دقیقه 90

 نقشه شکار نقشه شکار
 شهریار در دل کویر شهریار در دل کویر
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خبر

 ابلاغیه کمیته انضباطی 
برای فولادی ها

کمیته انضباطی ابلاغیه ای را برای باشگاه فولاد 
خوزستان صادر کرد. کمیته انضباطی اعلام کرد، 
باتوجه گزارش واصله به این کمیته درخصوص 
مصاحبه های صورت گرفته از سوی بازیکنان 
)ساسان انصاری، حامد لک، ابوالفضل رزاق پور و 
سینا اسدبیگی( و کادرفنی تیم فولاد خوزستان)یحیی 
گل محمدی( پس از پایان دیدار مقابل تیم چادرملو 
اردکان از هفته اول مسابقات لیگ برتر فوتبال 
کشور مبنی بر نقض ماده71 دستورالعمل ناظر بر 
مصاحبه ها، باشگاه فولاد خوزستان باید دفاعیات 
خود را ظرف مهلت 48ساعت جهت بررسی و 

رسیدگی به این کمیته ارسال کند.
 

 محکومیت فولاد و مس 
در کمیته وضعیت

کمیته وضعیت آرای خود را درباره دو پرونده مطروحه 
صادر کرد. در پی شکایت ابراهیم سلجوقی از باشگاه 
فولاد خوزستان، این باشگاه به پرداخت مبلغ 
20میلیارد و 11میلیون و 299هزار ریال بابت اصل 
خواسته و مبلغ 770میلیون و 435هزار و 12ریال 
بابت هزینه دادرسی در حق خواهان محکوم شد. 
با توجه به شکایت میرهادی جوان از باشگاه مس 
کرمان، این باشگاه به پرداخت مبلغ 29میلیارد 
و 400میلیون ریال بابت اصل خواسته و مبلغ 
یک میلیارد و 131میلیون و 900هزار ریال بابت هزینه 

دادرسی در حق خواهان محکوم شد.
 

بازگشت طارمی به تیم اصلی اینتر
شبکه تلویزیونی »اسکای اسپورت ایتالیا« خبر داد؛ 
طارمی 33 ساله که روز سه شنبه به آپیانو جنتیله 
)محل تمرین تیم فوتبال اینتر( بازگشت و تحت  
تست های پزشکی قرار گرفت، برخلاف خبری 
که در ابتدا منتشر شد مبنی بر شروع تمریناتش 
با تیم زیر 23سال اینتر از امروز چهارشنبه با تیم 
اصلی تمرین خواهد کرد. مهاجم ایرانی اولین 
تست های پزشکی خود را پشت سر گذاشته و 
پس از مدت طولانی دوری از زمین، یک برنامه 
تمرینی مجدد را با تیم اصلی در آپیانو جنتیله آغاز 
خواهد کرد. این موضوع به طارمی این فرصت 
را می دهد که به تدریج آمادگی جسمانی خود را 
بازیابد، در شرایطی که به نظر می رسید محکوم به 
جدایی از اینتر است. با توجه به تغییرات ناگهانی 
در اهداف نقل وانتقالات و نیاز باشگاه اینتر به 
تقویت تیم کریستین کیوو، با تمرکز بیشتر بر 
تقویت خطوط دفاع و هافبک، ممکن است 
شگفتی هایی وجود داشته باشد. باشگاه هایی از 
انگلیس و ترکیه در حال انجام اقداماتی برای جذب 
مهدی طارمی هستند. دو باشگاه لیگ برتری فولام 
و ناتینگهام  فارست به جذب این مهاجم ایرانی 
ابراز علاقه کرده اند، در حالی که بشیکتاش هم 
از نزدیک وضعیت او را زیر نظر دارد. طارمی اخیراً 
پیشنهاد فلامنگوی برزیل را رد کرد و اکنون می تواند 
شخصیت اصلی یک تحول بزرگ در اینتر باشد. 
برای اینتر، جدا کردن مسیر از طارمی طبیعی ترین 
و منطقی ترین انتخاب به نظر می رسد که می تواند 
به آنها این اجازه را بدهد بتوانند در بحث پرداخت 
حقوق دست شان برای مانور بیشتر آزاد شود و 
تمرکزشان را روی جذب مهاجمی بگذارند که بیشتر 
با پروژه فنی اینتر سازگار باشد. با این حال، یافتن 
یک راه حل مالی که هم باشگاه را که می خواهد 
سود تضمین شده ای داشته باشد و هم بازیکن را 

راضی کند، آسان نیست.

نامه رئیس فیفا به تاج رسید
پیام تسلیت اینفانتینو برای 

درگذشت داریوش مصطفوی
رئیس فدراسیون جهانی فوتبال درگذشت رئیس 
پیشین فدراسیون فوتبال ایران را تسلیت گفت: 
»به یاد داریوش مصطفوی؛ آقای مهدی تاج 
رئیس محترم  فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی 
ایران با اندوه از خبر درگذشت رئیس پیشین 
فدراسیون فوتبال جمهوری اسلامی ایران، داریوش 
مصطفوی آگاه شدم. واژه ها برای بیان اندوهی که 
از این فقدان احساس می کنیم ناکافی می نمایند. 
داریوش مصطفوی، بازیکن پیشین تیم ملی که 
همچنین برای باشگاه های پرسپولیس و استقلال 
بازی کرده بود، پیش از آن که در میانه دهه 1990 
میلادی به ریاست فدراسیون برسد، برای چندین 
سال به عنوان دبیرکل فدراسیون فوتبال جمهوری 
اسلامی ایران خدمت کرد. تحت رهبری او، تیم 
ملی به جام جهانی 1998 فیفا در فرانسه صعود 
کرد. همچنین به عنوان عضو پیشین کمیته 
فوتسال و فوتبال ساحلی فیفا، آقای مصطفوی 
سهم  مهمی در توسعه فوتبال و ترویج فوتبال 
و ارزش های آن در جمهوری اسلامی ایران، در 
سراسر آسیا و در سطح جهان داشته است. یکی از 
چهره های برجسته فوتبال ایران که به سختکوشی 
و شور و اشتیاقش شناخته می شد که تعهد، انرژی 
و فداکاری او میراث و دستاوردهایش در خاطره های 
ما حک خواهد شد و فقدانش به راستی احساس 
خواهد شد. از جانب جامعه بین المللی فوتبال، 
مراتب عمیق ترین همدردی خود را به فدراسیون 
فوتبال جمهوری اسلامی ایران و نیز به خانواده، 
دوستان و عزیزانِ داریوش مصطفوی ابراز می دارم. 
ما همه به یاد و همراه  شما هستیم. امیدواریم 
این یادها و سخنان حمایتی ما در این زمان 
دشوار اندکی آرامش و تسلی خاطر به همراه آورد. 

با احترام، جیانی اینفانتینو.«

 تداخل 
مسابقات 

باشگاهی با 
برنامه های 

تیم ملی 
باعث شده 

اردوهای 
امیدها 

هیچ گاه به 
طور کامل 

برگزار نشود. 
همین 

موضوع یکی 
از عوامل 

ناکامی های 
این تیم در 

مسیر کسب 
سهمیه 
المپیک 

بوده است

اردوی تیم ملی فوتبال امید ایران در 
حالی برای حضور در مرحله مقدماتی 
زیر 23سال آسیا آغاز شده که 
همچنان سایه اختلاف با باشگاه ها بر 
این تیم سنگینی می کند. در ماه های 
گذشته بارها از سوی فدراسیون فوتبال 
و کادر مدیریتی سازمان لیگ بر لزوم 
همکاری باشگاه ها با تیم امید تأکید 
شده بود. حتی بسته های تشویقی و 
تنبیهی نیز طراحی شد تا بازیکنان 
بدون دغدغه در اختیار کادر فنی 
قرار بگیرند. با این حال، گزارش های 
تازه نشان می دهد برخی باشگاه ها 
همچنان حاضر نیستند مهره های 
کلیدی خود را در این مقطع حساس 
به تیم امید بسپارند. مربیان این 
باشگاه ها معتقدند که در آستانه 
برگزاری هفته دوم لیگ برتر، حفظ 
بازیکنان برای مسابقات داخلی ضروری 
است و بهتر است پس از این دیدارها، 
ملی پوشان به اردوی امیدها ملحق 
شوند. در نقطه مقابل، مسئولان تیم 
امید می گویند که برنامه ریزی های 
طولانی مدتی برای برپایی اردو در امارات 
انجام شده و تیم نیازمند هماهنگی 
کامل پیش از مصاف با حریفان آسیایی 

است. از نگاه کادر فنی، غیبت چند 
بازیکن در مراحل آماده سازی می تواند 
انسجام تیم را خدشه دار کند و شانس 
موفقیت در رقابت های پیش رو را 

کاهش دهد.
فدراسیون فوتبال نیز با آگاهی از 
حساسیت شرایط، اعلام کرده که 
در صورت ادامه این روند، از ابزارهای 
قانونی خود استفاده خواهد کرد. 
ارجاع پرونده باشگاه های متخلف 
به کمیته انضباطی و ضبط کارت بازی 
بازیکنانی که به اردو نیایند از جمله 
اقداماتی است که مطرح شده است. 
چنین تصمیمی اگرچه ممکن است 
واکنش های تندی از سوی باشگاه ها به 
دنبال داشته باشد، اما برای فدراسیون 
به منزله حفظ اقتدار و حمایت از تیم 
ملی امید تلقی می شود. این جدال 
تازه البته ریشه ای قدیمی دارد؛ تیم 
امید در سال های گذشته همواره با 
مشکل مشابهی دست و پنجه نرم 
کرده است. تداخل مسابقات باشگاهی 
با برنامه های تیم ملی باعث شده 
اردوهای امیدها هیچ گاه به طور 
کامل برگزار نشود. همین موضوع 
یکی از عوامل ناکامی های این تیم 
المپیک  سهمیه  کسب  مسیر  در 
بوده است. اکنون که تیم امید در 
آستانه رقابت های مهم آسیایی قرار 
گرفته، انتظار می رود باشگاه ها با درک 

با توجه به شرایطی که فوتبال ایران در موضوع 
گلزنی بازیکنان پیدا کرده، یکی از شاخص های 
مهم برای بررسی کیفیت فنی لیگ برتر ایران، 
شاخص میزان گلزنی تیم ها محسوب می شود. 
روز اول لیگ25 با 9گل در 4مسابقه اول، با یک 
شروع خوب همراه بود اما به ثمر رسیدن تنها 
۶گل در چهار مسابقه دوم لیگ، باعث شد که 
هفته اول لیگ برتر ایران در فصل بیست و پنجم با 
15گل به پایان برسد؛ یعنی با میانگین 1.87گل در 

هر بازی که آمار قابل  توجهی محسوب نمی شود. 
در فصل گذشته لیگ برتر فوتبال ایران، هر بازی 
به طور میانگین 1.98گل داشت، یعنی هفته اول 
لیگ برتر ایران به نسبت فصل گذشته، کمی کمتر 
با گلزنی بازیکنان همراه بوده است. نکته مثبت 
در خصوص این هفته این بود که هیچ کدام از 
مسابقات لیگ برتر ایران در هفته نخست، با 
نتیجه تساوی بدون گل پایان نیافت و تنها سه 
مسابقه با نتیجه تساوی به اتمام رسید که هر 

سه مسابقه، با نتیجه یک-یک به پایان رسید. 
همچنین استقلال و پیکان تنها میهمان های برنده 

هفته اول بودند.
اگر بخواهیم آمار هفته اول لیگ برتر ایران را با 
لیگ های معتبر اروپایی مقایسه بکنیم، متوجه 
می شویم که لیگ ایران در بحث گلزنی همچنان 
جای کار دارد. در هفته اول لیگ برتر انگلیس که 
برخلاف انتظارات در آن شاهد دو تساوی بدون گل 
نیز بودیم، 2.3گل در هر مسابقه به ثمر رسید. 

این آمار در لالیگا اسپانیا، 2.۶ گل در هر بازی بود 
و لیگ ایران به نسبت لیگ های معتبر اروپایی، 
تقریباً نزدیک به لیگ فرانسه بوده که در آن 1.88 
گل در هر مسابقه به ثمر رسیده است. البته این 
هفته لیگ فرانسه با توجه به تعدد نتیجه یک-

صفر، مورد انتقاد رسانه ها و کارشناسان فوتبال این 
کشور قرار گرفت. باید دید در ادامه فصل، تیم ها 
می توانند آمار گلزنی لیگ را نسبت به فصل قبل 

بهبود ببخشند یا خیر.

چالش تیم امید و باشگاه ها تمامی ندارد

بازیکن‌ندهید،‌کارت‌بازی‌باطل‌می‌شود!
گزارش یک

وقتی شفافیتی وجود ندارد
تکلیف سقف همچنان نامشخص!

جوابیه دپارتمان داوری به اعتراضات باشگاه ها 
خ نداد مرادی: اشتباهی در بازی استقلال و تراکتور ر

در حالی که مسئولان فدراسیون فوتبال ایران راجع به 
قانون سقف بودجه باشگاه ها سکوت کرده بودند، ثبت 
نشدن قرارداد برخی از بازیکنان باشگاه پرسپولیس به 
دلیل عبور از سقف بودجه، بار دیگر این مسأله را در 

فوتبال ایران داغ کرده است .
 به نظر می رسید که با سکوت مسئولان فدراسیون 
فوتبال ایران در خصوص ماجرای سقف بودجه در این 
فصل، سختگیری کمتری نسبت به رعایت این قانون در 
فوتبال ایران شکل بگیرد اما حالا و با مشکلاتی که برای 
باشگاه پرسپولیس به وجود آمده به نظر می رسد که این 

سختگیری در فوتبال ایران داغ شده است .
 بحث این نیست که آیا باشگاه ها باید سقف را رعایت 
کنند یا خیر، بلکه نکته عدم شفافیت فدراسیون 
فوتبال ایران است که بحث در خصوص رعایت یا عدم 
رعایت سقف بودجه بین باشگاه های لیگ برتر را داغ 

کرده است.
 اینکه فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ، به طور کامل و 
شفاف مسأله چگونگی برخورد با متخلفان این قانون را 
بیان نمی کنند، بیشتر به باشگاه های مختلف راه دور زدن 
سقف بودجه را نشان می دهد و حتی باعث می شود که 
یک مدیر به طور واضح در تلویزیون، از روش های خود 
برای دور زدن سقف صحبت کند. اینکه این قانون عجیب 
و شکست خورده همچنان در فوتبال ایران کاربرد دارد، 
خود یک نقد جدی به فدراسیون فوتبال است که باید 

در فصول آینده، برطرف شود.

اصل بر صداقت باشگاه ها؟
فرشید طاهری در گفت و گو با سایت سازمان لیگ فوتبال 
ایران در خصوص اینکه چرا سقف بودجه برخی باشگاه ها 
نسبت به پرسپولیس و سایر تیم های حاضر در لیگ برتر 
بیشتر است، اظهار داشت: »سقف بودجه باشگاه ها 
براساس دستورالعمل ناظر بر قراردادها تعیین می شود. 
باشگاه ها براساس آپشن هایی مثل حضور در رقابت های 
آسیایی، ترانسفر بازیکنان به تیم های خارجی و...  سقف 

بودجه شان تعیین می شود.«
مدیر نقل انتقالات سازمان لیگ فوتبال تصریح کرد: 
»سامانه نقل و انتقالات سازمان لیگ به صورت خودکار 
عمل می کند و هر باشگاهی مجموع مبلغ قرارداد 
بازیکنانش به حد نصاب برسد دیگر اجازه ثبت قرارداد 
جدید را نمی دهد البته بنده و همکارانم در نقل و 
انتقالات سازمان لیگ فوتبال نیز اصل قراردادهای 
تمامی تیم ها را بررسی می کنیم تا صحت آنها نیز مورد 

تأیید قرار گیرد.«
طاهری با اشاره استقبال سازمان لیگ از شفافیت 
قراردادها و بررسی آنها از سوی نهادهای نظارتی عنوان 
کرد: »اصل بر صداقت باشگاه هاست و مدیران باشگاه ها 
مسئولیت قراردادهای امضا شده را دارند ضمن ینکه 
سازمان لیگ همواره از بررسی مدارک و قراردادهای 
موجود در سازمان لیگ از سوی نهادهای ذیصلاح 
استقبال کرده و همکاری و تعامل مثبتی با نهادهای 

نظارتی داشته و دارد.«

دپارتمان داوری فدراسیون فوتبال ایران پس از برگزاری 
هفته اول رقابت های لیگ برتر فوتبال کشور، به انتقادات 

از داوری در برخی مسابقات لیگ واکنش نشان داد.
 دانیال مرادی رئیس دپارتمان داوری در خصوص 
اعتراضات به برخی صحنه ها در مسابقه حساس استقلال 
و تراکتور گفت: »در بازی تراکتور و استقلال که یکی از 
بازی های حساس هفته محسوب می شد، قضاوت داوران 
بدون حاشیه و اشتباه خاصی دنبال شد و مشکل قابل 

ذکری وجود نداشت.
 در بازی ملوان و سپاهان چند صحنه بحث برانگیز به 
وجود آمد؛ از جمله یک گل مرود، یک صحنه مشکوک 
به پنالتی و همچنین یک اخراج. با این حال تصمیمات 
اتخاذ شده در مجموع با قوانین انطباق داشت و روند 

مسابقه را دچار اختلال نکرد.«
مرادی راجع به پذیرفته شدن گل آفساید استقلال 
خوزستان در جدال با شمس آذر قزوین که با اعتراض 
رسمی باشگاه شمس آذر نیز همراه بود افزود: »مهم ترین 
صحنه داوری در دیدار استقلال خوزستان و شمس آذر 

قزوین رقم خورد.
 مهاجم استقلال خوزستان در شرایط آفساید موفق به 
گلزنی شد، اما کمک داور پرچم نزد و گل پذیرفته شد. 
از آنجا که سیستم کمک داور ویدیویی )VAR( در این 
مسابقه وجود نداشت، متأسفانه اشتباه داوری اصلاح 

نشد و تأثیر مستقیم بر نتیجه بازی داشت.«
یکی دیگر از مسابقات جنجالی هفته اول لیگ اما 

دیدار فولاد خوزستان و چادرملوی اردکان بود، جایی که 
فولادی ها بشدت به عملکرد داوری اعتراض داشتند و 
حتی شکایتی رسمی علیه موعود بنیادی فر تنظیم کردند.
 مرادی راجع به تصمیمات بحث برانگیز داوری گفت: 
»چند صحنه در این بازی وجود داشت که بحث برانگیز 
بود، در دقایق 20 تا 23 نیمه اول، توپ به دست مدافع 
چادرملو برخورد کرد و فولادی ها معتقد به پنالتی بودند. 
داور تصمیم به ادامه بازی گرفت که با توجه به قوانین 
صحیح بود، زیرا توپ از سوی هم تیمی به بازیکن برخورد 

کرده بود و چنین صحنه ای هند محسوب نمی شود.
 سیستم کمک داور ویدیویی نیز این تصمیم را تأیید کرد. 
صحنه دیگر در دقیقه40 نیمه اول رخ داد؛ برخورد میان 
بازیکن فولاد و مدافع چادرملو باعث شد داور بازیکن 

چادرملو را اخراج کند.
 تصاویر بازپخش نشان می داد تماس جزئی بین پای 
بازیکن فولاد و سر حریف ایجاد شده بود و تصمیم داور 
مطابق قوانین اتخاذ شد، هرچند این صحنه محل بحث 
کارشناسان و هواداران شد. اما VAR به درستی این را 
تشخیص می دهد. بازبینی صحنه این بازیکن را اخراج 
می کند.« ضمن اینکه محسن حکیم، مسئول کارگروه 
VAR فدراسیون فوتبال نیز به طور رسمی تأیید کرد که 
تصمیم داور برای اعلام پنالتی در لحظات پایانی جدال 
فولاد خوزستان و چادرملوی اردکان، صحیح بوده و پنالتی 
برای چادرملو با توجه به تصاویر کمک داور ویدیویی، 

درست بوده است.

فصل جدید لیگ برتر ایران آغاز شده و دوباره 
چشم میلیون ها هوادار به مستطیل سبز دوخته 
شده است.  این بار اما ماجرا کمی متفاوت است؛ 
چراکه برخلاف سال های گذشته، حضور چند 
ستاره خارجی با کارنامه های درخشان، جذابیت 

لیگ را دوچندان کرده است.

 از بازیکنان بی کیفیت
 تا ستاره های واقعی

سال ها بود فوتبال ایران مقصد بازیکنانی درجه 
چندم خارجی شده بود؛ کسانی که نه کمکی به 
تیم ها  کردند و نه خاطره خوشی به جا گذاشتند.
در  پریموف  ولادیمیر  و  پلی یانسکی  الکسی   
پرسپولیس یا الحاجی گرو و مارکوس نیومایر در 
استقلال، تنها بخشی از خریدهای ناکام بودند 
که بیشتر از بازی در زمین، سوژه جوک هواداران 

! ند شد
در همان سال ها، وقتی عربستانی ها ستاره هایی 
مثل کریستیانو رونالدو، نیمار، مانه و فیرمینو 

را می خریدند، فوتبال ایران باید با بازیکنان 
بی کیفیتی سر کند که حتی نام شان هم زود از 

یاد رفت.

لیگ جذاب تر می شود
اما حالا ورق برگشته است. لیگ بیست وپنجم 
ایران شاهد حضور بازیکنانی است که نام و 
سابقه شان نشان می دهد کیفیت خارجی ها بالا 
رفته است. در لیگ گذشته، از میان 49بازیکن 
خارجی، اکثرشان بازیکن ثابت تیم هایشان بودند 

و همین موضوع نویدبخش روزهای بهتر شد.
 

ستاره هایی با رزومه های جذاب
امسال هم چهره های سرشناسی وارد فوتبال ایران 
شده اند؛ بازیکنانی که اسم شان با تیم های بزرگ 

اروپایی گره خورده است.
1- سرژ اوریه، مدافع ساحل عاجی پرسپولیس که 

سابقه بازی در تاتنهام و ویارئال را دارد.
2- موسی جنپو، وینگر مالیایی استقلال با کارنامه ای 

درخشان در استانداردلیژ و ساوت همپتون.
3- الکساندر سدلار، مدافع تراکتور که پیش تر 

پیراهن رئال مایورکا را به تن کرده بود.
4- مارکوس میراندا، گلر برزیلی گل گهر با تجربه 

حضور در فیورنتینا و کیه وو.
5- آنتونیو آدان، دروازه بان اسپانیایی 
استقلال با سابقه ای خوب در رئال 

مادرید و اتلتیکومادرید. 
هنوز جای کار هست، اما نباید فریب 

نام ها را خورد؛ همه خارجی های 
تازه وارد در سطح بالا نیستند. اما 
نکته مهم اینجاست که سطح 

خریدهای امسال به مراتب بالاتر 
 . است گذشته  ی  ل ها سا ز  ا
همین موضوع می تواند لیگ را 
پرهیجان تر کند و تماشاگران 
تلویزیون ها  پای  را  بیشتری 

. ند بنشا
 

لیگ بهتر، فوتبال بهتر
اگرچه تعداد خارجی ها نسبت 

اما  شده،  کمتر  قبل  فصل  به 
کیفیت شان رشد محسوسی داشته است. 

همین کافی است تا هواداران امیدوار باشند 
لیگ برتر ایران در فصل جدید چهره ای 

جذاب تر، رقابتی تر و تماشایی تر به خود 
. د بگیر

لیگ برتر با خارجی های سرشناس داغ تر شد

بفرمایید بازیکن باکیفیت

اهمیت ملی از مقاومت های مرسوم 
فاصله بگیرند و بازیکنان خود را در 
اختیار تیم قرار دهند. در عین حال، 
مسئولان فدراسیون نیز باید با ایجاد 
تقویمی منظم تر و تعامل سازنده با 

لیگ از تکرار چنین چالش هایی 
جلوگیری کنند.

اردوی تیم امید ایران برای حضور در 
مسابقات مقدماتی جام ملت های 
آسیا، از روز گذشته آغاز شده و 

ایران برای حضور در این رقابت ها 
به امارات سفر خواهد کرد. جایی 
که شاگردان امید روانخواه برای 
شرکت در مسابقات آسیایی باید از 
سد امارات، هنگ کنگ و گوام عبور 

کنند. ایران در دوره قبلی رقابت های 
مقدماتی جام ملت های آسیا رده 
امید، در صعود به مرحله اصلی این 
رقابت ها ناکام بود و فرصت صعود 
به جام جهانی 202۶ را از دست داد.

 میانگین گلزنی
 درست مانند فصل قبل
 شروع

 قابل  قبول 
لیگ ۲۵

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار
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برنز تیم میکس تپانچه در قهرمانی آسیا
یازدهمی فروغی و یاسی

در سومین روز مسابقات تیراندازی قهرمانی 
آسیا، دو تیم تپانچه ایران در میکس بادی در 
خط آتش ایستادند. در پایان دور مقدماتی این 
ماده تیم ایران با ترکیب هانیه رستمیان و وحید 
گل خندان با ۵۷۸ امتیاز به دیدار رده بندی راه 
یافت. تیراندازان ایران برای کسب جایگاه سوم 
با ویتنام دیدار کردند و در نهایت با برتری شانزده 
بر هشت برابر این تیم صاحب گردن آویز برنز 
شدند. تیم دوم میکس ایران با ترکیب سامیه 
یاسی و جواد فروغی نیز در مقدماتی با ۵۷۵ 
امتیاز در رده یازدهم ایستاد. تاکنون تیم ملی 
تپانچه بادی مردان و امیر جوهری خو به دو 
مدال برنز رسیده اند. در بخش تپانچه بادی 
نوجوانان نیز یک مدال طا در بخش تیمی 
و یک مدال برنز توسط محمدرضا احمدی به 
دست آمد. تیم تپانچه دختران نوجوان به مدال 
نقره و پریماه احمدی در تپانچه نوجوانان صاحب 

مدال برنز شدند.
 

اصغری قهرمان تنیس با ویلچر 
بانوان کشور شد

پرونده دهمین دوره مسابقات تنیس با ویلچر 
بانوان کشور با قهرمانی یاسمن اصغری بسته 
شد. در دیدار پایانی این مسابقات یاسمن 
اصغری و مائده کشوری در زمین های تنیس 
آکادمی بابک به مصاف هم رفتند که در پایان 
یاسمن اصغری با نتیجه 2 بر صفر برنده شد 
و عنوان قهرمانی را کسب کرد. در پایان این 
مسابقات یاسمن اصغری اول شد، مائده 
کشوری بر سکوی دوم ایستاد و فتانه پورات و 
ندا فقیهی رتبه های بعدی را از آن خود کردند. 
در مراسم پایانی این مسابقات داود عزیزی رئیس 
فدراسیون و فریده اشرف گنجویی نایب رئیس 

فدراسیون نیز حضور داشتند.
 

 بربط به مدال برنز 
جودو کاپ آسیا رسید

بانوی جودوکار کشورمان به مدال برنز رقابت های 
جودوی کاپ آسیا دست یافت. در جریان 
رقابت های جودوی کاپ آسیا که به میزبانی شهر 
امَان کشور اردن برگزار شد، مریم بربط جودوکار 
وزن 78- کیلوگرم تیم ملی بانوان ایران، موفق 
شد دومین مدال برنز بزرگسالان کشورمان را در 
این مسابقات کسب کند. بربط در اولین مبارزه 
خود در این مسابقات مغلوب حریف لبنانی شد و 
در دومین مبارزه نیز مقابل نماینده اردن شکست 
خورد. بربط در سومین مبارزه اش دیگر نماینده 
اردن را ضربه فنی کرد و در جدول شانس مجدد 
نیز با برتری مقابل سومین حریف اردنی خود به 
مدال برنز دست یافت. روز گذشته هم سمیرا 

خاک خواه نیز به مدال برنز دست یافته بود.
 

کشتی، زندگی نصیری را  کتاب می کند

نابغه وزنه برداری ایران با استقبال از پیشنهاد 
رئیس فدراسیون کشتی گفت که آماده هر گونه 
همکاری برای چاپ کتاب است. علیرضا دبیر 
رئیس فدراسیون کشتی با اشاره به اهمیت چاپ 
کتاب زندگی قهرمانان گفت: »از پژوهشگران 
فدراسیون خواهشمندم اقدامات لازم برای چاپ 
کتاب محمد نصیری را فراهم کنند.« محمد 
نصیری در گفت وگو با خبرنگار ایرنا با تشکر از 
پیشنهاد دبیر گفت: »از رئیس فدراسیون کشتی 
نهایت سپاس را دارم. این یک کار ارزشمند است 
و موجب ماندگاری قهرمانان می شود. در راستای 
چاپ کتاب هر گونه همکاری لازم را با فدراسیون 
کشتی خواهم داشت. دبیر همیشه لطف دارد و 

من دیدارهای دوستانه ای با او دارم.«

تکواندو در راه ریاض و ووشی
مرحله نهایی رقابت های انتخابی تیم ملی 
تکواندو برای حضور در دو رویداد مهم قهرمانی 
جهان و بازی های کشورهای اسامی برگزار 
می شود تا تکلیف تیم های اعزامی مشخص 
شود. تیم ملی تکواندو آبان ماه سال جاری 
حضور در دو رویداد مهم بازی های کشورهای 
اسامی به میزبانی شهر ریاض عربستان و 
قهرمانی جهان در شهر »ووشی« چین را پیش 
رو دارد. بر اساس تصمیم کمیته فنی فدراسیون 
تکواندو، تیم مردان کشورمان با دو تیم مجزا در 
این رویدادها به میدان خواهد رفت. بر همین 
اساس آخرین مرحله از رقابت های انتخابی برای 
معرفی نفرات برتر جهت حضور در ترکیب ثابت 
تیم ملی در سالن خانه تکواندو برگزار خواهد 
شد. با تصمیم کادرفنی تیم ملی نفرات حاضر 
در اردو با قضاوت داوران بین المللی به مصاف 
هم رفته و در نهایت ترکیب تیم ملی انتخاب و 

معرفی خواهد شد.

لیگ برتر وزنه برداری باشگاه های 
کشور بی تردید یکی از قدیمی ترین 
و باسابقه ترین رقابت های داخلی 
در این رشته است. با این حال، 
در سال های اخیر این مسابقات 
ن  ا چند کیفی  و  کمی  نظر  ز  ا
رضایتبخش نبود. اما انتظار می رود 
امسال با حضور ۱۲ تیم و اضافه 
شدن چهره های تازه واردی چون 
سپاهان اصفهان و گل گهر سیرجان، 
شاهد لیگی متفاوت، پرکیفیت و 

امیدوارکننده باشیم.

امید به تقسیم عادلانه 
ملی پوشان

طبق اعام کمیته مسابقات و سازمان 
لیگ فدراسیون وزنه برداری، هفته 
نخست لیگ برتر سال ۱۴۰۴ از سوم 
تا پنجم شهریور در سالن ایرانیان 

مجموعه ورزشی آزادی برگزار خواهد 
شد؛ سالنی که در دو سه سال گذشته 
به دلیل شکایت پیمانکار سابق و 
صدور حکم قضایی پلمب شده بود 
و عماً بااستفاده مانده بود. اما 
با پرداخت بدهی چند ده میلیاردی 
از سوی وزارت ورزش و کمیته ملی 
المپیک، اکنون این تالار رفع توقیف 
شده و بار دیگر به میزبانی رقابت های 

وزنه برداری بازمی گردد.
بر همین اساس، هفته اول لیگ 
امسال با حضور تیم های متمول و 
مدعی همچون سپاهان، گل گهر، 
مهرگان بهنام فارس و فولاد درخشان 
گیان، در کنار تیم های باسابقه ای 
مانند ذوب آهن، ملی حفاری و 
مناطق نفت خیز جنوب، همچنین 
تیم های ارتش )نیروی زمینی و 
هوایی(، مهیج تر از گذشته آغاز 

خواهد شد.
هرچند هنوز لیست بازیکنان و 
قراردادهای تیم ها از سوی سازمان 
لیگ یا باشگاه ها اعام نشده است، 

اما امید می رود مسئولان فدراسیون 
تدبیری بیندیشند تا ملی پوشان 
شاخص و اردونشین در یک یا دو 
تیم خاص متمرکز نشوند و با توزیع 
عادلانه میان تیم ها، جذابیت و توازن 
لیگ حفظ شود. بدون شک ۱۲ تیمی 
شدن این رقابت ها می تواند سطح 
کیفی لیگ ۱۴۰۴ را ارتقا دهد. طبق 
برنامه، این فصل همچون سال های 
گذشته در دو بخش بزرگسالان و 

جوانان برگزار می شود.

چشم انتظار پدیده های تازه
سازمان لیگ اعام کرده است که 
تیم های مناطق نفت خیز جنوب، 
نیروی  خوزستان،  حفاری  ملی 
هوایی ارتش، نیروی زمینی ارتش، 
نفت و گاز مسجدسلیمان، سپاهان 
اصفهان، ذوب آهن اصفهان، رعد 
پدافند تهران، گل گهر سیرجان، فولاد 
درخشان گیان، مهرگان بهنام فارس 
و هیأت وزنه برداری خراسان رضوی در 

فصل ۱۴۰۴ لیگ برتر حضور دارند.

بر این اساس، تیم های سپاهان، 
ذوب آهن، گل گهر، نیروی زمینی 
ارتش و رعد پدافند تنها در رده 
بزرگسالان شرکت می کنند؛ در حالی 
که تیم های مناطق نفت خیز جنوب 
و نفت و گاز مسجدسلیمان فقط در 

رده جوانان نماینده دارند.
یکی از ضعف های لیگ در سال های 
گذشته، عدم ظهور ستاره ها و 
پدیده های نو بود؛ استعدادهایی 
که بتوانند بار تیم ملی را در آینده 
به دوش بکشند. روشن است که 

برگزاری لیگ صرفاً به شکل فرمالیته، 
نه سودی برای وزنه برداران دارد و 
نه کمکی به رشد این رشته خواهد 
کرد. بنابراین جامعه وزنه برداری 
چشم انتظار معرفی استعدادهای تازه 

در لیگ جدید است.

استارت پولادمردان با ۱۲ تیم در فصل ۱۴۰۴

سپاهان و گل گهر؛ مدعیان نوباوه لیگ 

آزاد جوانان جهان روز  مسابقات کشتی 
گذشته در بلغارستان به پایان رسید. در 
این رقابت ها فن »یک دست و یک پا« بارها 
اجرا شد؛ فنی زیبا که شاید بسیاری ندانند 
ع آن یک نابغه ایرانی است. تاریخ  مختر
ورزش کشورمان همواره سرشار از قهرمانان 
بزرگ بوده، اما نام برخی از آنان برای همیشه 

در یادها ماندگار شده است.
یکی از این نام ها، امامعلی حبیبی است؛ 
ع فن »یک دست و یک پا«. هر بار  مختر
که این فن در جهان اجرا می شود، ذهن ها 
متوجه او می شود. شاید روزی فراموش شود 
که در المپیک ۱۹۵۶ چه کسی با ۴۰ درجه تب 
روی تشک رفت، اما هرگز نمی توان نخستین 
طایی تاریخ ورزش ایران در المپیک را از 

برد. یاد 
حبیبی در پنجم خرداد ۱۳۱۰ در روستای 
درزی کا بابل به دنیا آمد و خیلی زود نوشتن 
تاریخ پرفراز و نشیب کشتی ایران را آغاز 
کرد. او در ۱۲ سالگی پدرش را از دست داد 
و سال ها با خواهرش زندگی کرد. کار در 
آهنگری، نجاری، دوچرخه سازی و در نهایت 
نساجی مازندران همه نشانه هایی از مسیر 
سختی بود که او برای رسیدن به قله پیمود.

امامعلی حبیبی امروز در آستانه ۹۵ سالگی 
در باغی بزرگ زندگی می کند، اما شکوفایی 
استعدادش در دل فقر و سختی آغاز شد. 
برخاف تصور بسیاری، او از خانواده ای مرفه 
نبود. حتی زمانی که برای نخستین بار با 
دعوت حبیب الله بلور به اردوی تیم ملی 
فراخوانده شد، هزینه کافی برای رسیدن به 

اردو را نداشت.
با وجود این دشواری ها، او در المپیک 
۱۹۵۶ ملبورن روی سکوی نخست ایستاد و 
نخستین مدال طای المپیک را برای ایران 
به ارمغان آورد. سه مدال طای قهرمانی 
جهان هم در کارنامه اش ثبت شد. پس از 
دوران قهرمانی، وارد عرصه سیاست شد و 
هشت سال نماینده مردم بابل و مازندران 
در مجلس بود. حبیبی از معدود قهرمانانی 
بود که به سینما هم قدم گذاشت و در چند 

فیلم نقش آفرینی کرد.
اکنون زندگی پرفراز و نشیب اما سرشار از 
افتخار او در قالب کتابی ماندگار منتشر شده 

تا الگویی برای نسل های آینده باشد.
در مراسم رونمایی از این کتاب، قهرمانان 
بزرگی چون ابراهیم جوادی، منصور برزگر، 
محسن فرح وشی و علی اکبر حیدری حضور 
داشتند. آنان در ستایش از حبیبی به 
نکته ای تاریخی اشاره کردند: سرعت عمل 
مثال زدنی او. حبیبی دو قهرمان بزرگ کشتی 
جهان را در کمتر از دو دقیقه شکست داد، در 
حالی که زمان قانونی کشتی ۱۲ دقیقه بود؛ 
رکوردی که حتی موجب تغییر قوانین زمان 

مسابقات شد.

رونمایی از بیست وهشتمین کتاب زندگینامه کشتیرونمایی از بیست وهشتمین کتاب زندگینامه کشتی

محسن وظیفهعالیجناب حبیبیعالیجناب حبیبی
روزنامه نگار

گزارش یک

کمتر کسی روی ما حساب می کرد

واحدی: اگر حمایت شویم، نسل طلایی تکرار می شود

بعد از هشت سال دوری، بسکتبال ایران 
دوباره روی سکوی آسیا ایستاد؛ این بار با 
نسلی جوان و پرانگیزه که کمتر کسی روی 
آنها حساب باز می کرد. سینا واحدی، ستاره 
درخشان تیم ملی که در جمع پنج بازیکن 
برتر آسیا قرار گرفت، از مسیر دشوار تیم ملی، 
شکست سنگین مقابل استرالیا، بازگشت 
پرقدرت برابر نیوزیلند و امید به احیای دوباره 

نسل طلایی بسکتبال ایران می گوید.
 

کمتر کسی روی این نسل حساب باز 
می کرد. برگ برنده تیم برای رسیدن به 

سکو چه بود؟
متأسفانه شروع اردوهای ما با اتفاقات اخیر 
کشور همزمان شد و همین موضوع باعث شد 
شرایط برگزاری اردوها و آمدن مانولوپولوس به 
ایران سخت شود. از همان ابتدا قسم خوردیم 

که با وجود تمام سختی ها در کاپ آسیا نتیجه 
بگیریم. تیم جوانی داشتیم و کسی روی ما 
حساب باز نمی کرد؛ اما روی مسابقات متمرکز 
شدیم و تاش کردیم بازی به بازی برنده از 
زمین بیرون بیاییم. خدا را شکر توانستیم 

روی سکوی آسیا قرار بگیریم.
به نظر می رسد مقابل استرالیا بازی 

همیشگی خودتان را ارائه ندادید.
چند عامل باعث شد مقابل استرالیا با این 
اختاف شکست بخوریم. از لحاظ فنی و 
زیرساختی تفاوت زیادی میان ما و آنها وجود 
داشت. در نیمه دوم، وقتی اختاف زیاد شد و 
بازگشت تقریباً غیرممکن بود، مربی تصمیم 
گرفت به بازیکنان اصلی استراحت بدهد و 
بیشتر از نفرات ذخیره استفاده کند تا برای 
دیدار رده بندی ریکاوری کافی داشته باشیم. 
به طور کلی بازی با استرالیا بسیار سخت بود 
و نتوانستیم نمایش واقعی خود را ارائه دهیم.

نقطه عطف تیم ملی برای بازگشت پس از 
شکست سنگین و جدال با نیوزیلند چه 

بود؟

شرایط ما با نیوزیلند متفاوت بود، چون آنها 
استراحت بیشتری داشتند. ما بعد از بازی 
نیمه نهایی ساعت ۱۱ شب به هتل رسیدیم 
و زمان کمی برای ریکاوری داشتیم. با این 
حال بازیکنان با ذهنیت برنده وارد میدان 
شدند. شروع خوبی داشتیم و با باور و تمرکز 
توانستیم جریان بازی را حفظ و در نهایت 

مدال برنز را تصاحب کنیم.
شاید بدون حضور شما این برنز به دست 
نمی آمد؛ ستاره تیم بودید و در جمع پنج 

بازیکن برتر آسیا قرار گرفتید.
عملکرد من حاصل تاش کل تیم بود. هر 
بازیکن به سهم خودش نقش مهمی ایفا کرد 
و این موفقیت فقط متعلق به من نیست. 
همه هم تیمی ها کمک کردند تا بتوانم نمایش 
خوبی داشته باشم. قرار گرفتن در میان پنج 
بازیکن برتر آسیا برایم بسیار ارزشمند است و 

امیدوارم این روند ادامه پیدا کند.
بعد از کنار رفتن نسل طلایی، بسکتبال 

ایران هشت سال از سکوی آسیا دور بود. آیا 
این نسل می تواند دوباره اوج بگیرد؟

با حمایت فدراسیون و ایجاد بستر مناسب، 
می توان نسل طایی را دوباره تکرار کرد و در 
آسیا و حتی جهان درخشید. امیدوارم حالا 

که خودمان را ثابت کرده ایم، حمایت ها 
بیشتر شود تا بتوانیم بسکتبال ایران را بیش 

از پیش احیا کنیم.

فائزه زمانی
روزنامه نگار

رضا عباسپور
روزنامه نگار

مسابقات کشتی فرنگی جوانان 
به میزبانی  امروز  از  جهان 
تا  می شود  آغاز  بلغارستان 
شاگردان حمید باوفا باز 
رسیدن  دنبال  به  هم 
به یک قهرمانی دیگر 
باشند. مراسم 
قرعه کشی وزن های 
رقابت های  ده گانه 
کشتی فرنگی جوانان 
قهرمانی جهان، بعد 
از ظهر دیروز در 
ساماکوف  شهر 
ن  بلغارستا

برگزار شد. در وزن ۵۵ کیلوگرم 
که ۲۲ نفر حضور دارند، پیام 
احمدی پس از استراحت در 
دور نخست، در دور دوم با برنده 
راسیم ابراهیموف از باروس و 
عمر اینتیماک اولو از قرقیزستان 

سرشاخ می شود.
در وزن ۶۰ کیلوگرم محمدامین 
عبدولی در دور اول به مصاف 
دراگوس دراگا از رومانی می رود 
و در صورت گذر از این حریف 
در دور بعد به مصاف برنده 
کشتی گیران کرواسی و ترکیه 
 ۶ ۳ ن  وز ر  د  . رفت هد  ا خو
کیلوگرم محمدجواد ابوطالبی 
در دور نخست با مورات آریکوگلو 
از ترکیه مبارزه می کند و در 

صورت غلبه بر این حریف، در 
بوکیا  تسوتنی  با  بعد  دور 
پیکار می کند.  از گرجستان 
در وزن ۶۷ کیلوگرم غامرضا 
عبدولی در دور اول به مصاف 
یل  ز بر ز  ا رسیل  ما لوکاس 
می رود و در صورت غلبه بر این 
کشتی گیر، در دور بعد با برنده 
کشتی گیران گرجستان و چک 
 ۷۲ روبه رو می شود. در وزن 
کیلوگرم احمدرضا محمدیان 
آریوناس  با  نخست  دور  در 
کولیتسوپولوس از یونان کشتی 
می گیرد و در صورت پیروزی در 
این دیدار، در دور دوم به مصاف 
و  امریکا  برنده کشتی گیران 
 ۷۷ وزن  در  می رود.  روسیه 

کیلوگرم اهورا بویری در دور اول 
به مصاف زالان پک از صربستان 
می رود و در صورت شکست این 
حریف در دور بعد با یوسف 
توسون از ترکیه کشتی می گیرد. 
در وزن ۸۲ کیلوگرم رضا آذرشب 
پس از استراحت در دور نخست 
در دور دوم به مصاف برنده 
یریسبک کالی اف از قرقیزستان 
امریکا  از  وی  خسر آروین  و 
۸۷ کیلوگرم  می رود. در وزن 
امیرسام محمدی در دور اول با 
آنتونیو لوکاچ از کرواسی مبارزه 
می کند و در صورت غلبه بر این 
حریف در دور دوم به مصاف 
اریک ترماتئوسیان از ارمنستان 
۹۷ کیلوگرم  می رود. در وزن 

از  پس  صیدی  محمدهادی 
استراحت در دور نخست در 
دور دوم به مصاف ساماجیچ 
از بوسنی می رود. در وزن ۱۳۰ 
فتحی  لفضل  ا بو ا م  کیلوگر
تزنگی در دور اول به مصاف 
صبا پورتسادزه از گرجستان 
می رود و در صورت غلبه بر این 
حریف در دور بعد با کوپانی 
زه  مبار ن  مجارستا ز  ا لازلو 
این  می کند. در روز نخست 
مسابقات کشتی گیران اوزان ۶۰ 
و ۸۲ کیلوگرم فرنگی به مصاف 
رقبای خود می روند. کشتی 
فرنگی ایران در چند سال اخیر 
قهرمان رده سنی جوانان جهان 

بوده است.  

ایران به دنبال قهرمانی در کشتی فرنگی جوانان جهان
همان همیشگی
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سانچز در آستانه انتقال به ترکیه
رناتو سانچز، هافبک ۲۸ ساله و پرتغالی فعلی پاری سن ژرمن 
و فصل قبل بنفیکا، به احتمال زیاد در روزهای آینده 
به سوپرلیگ ترکیه خواهد رفت. ترابزون اسپور و 
پاری سن ژرمن در آستانه توافق برای انتقال قرضی و 
یکساله سانچز به ترابزون هستند. این قرارداد شامل بند 
خرید اختیاری است که به ترابزون  اسپور اجازه می دهد 
در پایان فصل، با مبلغی حدود ۸ تا ۱۰ میلیون یورو، او را به 
صورت دائمی جذب کند. ترابزون  اسپور بخشی از دستمزد 
سانچز )حدود ۴ میلیون یورو در سال( را پوشش خواهد 
داد، در حالی که پاری سن ژرمن بخشی دیگر را تقبل می کند 
تا این انتقال نهایی شود.  مذاکرات از اواسط ماه آگوست 
۲۰۲۵ آغاز شد، زمانی که مدیر برنامه های سانچز او را به 
ترابزون  اسپور پیشنهاد داد. ترابزون  اسپور پس از بررسی 
گزارش پزشکی سانچز که به دلیل سابقه مصدومیت های 
مکرر )به ویژه مشکلات عضلانی( مورد توجه بود، به سمت 

نهایی کردن انتقال پیش رفت.
این گزارش ها نشان داد که وضعیت سلامت جسمانی رناتو 
سانچز در حال حاضر ریسک بالایی ندارد، و تصمیم گیری را 

برای باشگاه ترکیه ای تسهیل کرد.

 
گواردیولا: ممکن است قراردادم را 

تمدید کنم
پپ در مصاحبه با یک پادکست، درباره آینده اش در سیتی و 
احتمال بازنشستگی صحبت کرد. او گفت: »هنوز دو سال 
از قراردادم با منچسترسیتی باقی مانده است. ممکن است 
آن را برای دو سال دیگر تمدید کنم. این مربوط به مکثی 
است که بعد از جدایی ام خواهم داشت، چه در یک سال، 
دو سال یا چهار سال. اما در حال حاضر احساس خوبی 
دارم، از فضای تیم لذت می برم. حتی در جام جهانی، ما 
چیزی را که واقعاً دوست دارم، توسعه دادیم، چیزی که فصل 
گذشته فاقد آن بودیم. من آن را در تمرین، در زبان بدن، 
در جزئیات، در زمان رسیدن بازیکنان، نحوه دفاع در برابر 
پرتاب های اوت، در انواع چیزهای کوچک می بینم که باعث 
می شود فکر کنم، بسیار خب، این به ما کمک خواهد کرد.« 
گواردیولا در ادامه گفت: »فکر می کنم ما از فصل گذشته 

باثبات تر خواهیم بود.«
این مربی اسپانیایی دیگر سبیلی که در تعطیلات تابستانی 
در مولینوکس به نمایش گذاشته بود نداشت و حالا فاش 
کرده که به درخواست دخترش، ماریا، مجبور به بازگرداندن 
ریش خود شده است. هواداران وقتی گواردیولا را در 
کلینیک مونارکا در بارسلونا دیدند، متوجه ظاهر جدید و 
غافلگیرکننده او شدند و باید گفت این آزمایش برای این 
مربی افسانه ای چندان موفق نبود، زیرا هواداران سبیل او 
را به سبیل تد لاسو تشبیه کردند. گواردیولا گفت: »سبیلم را 
زدم، دخترم گفت خیلی افتضاح است، برای همین مجبور 
شدم آن را بردارم.« گواردیولا همچنین درباره تجربه اش از 

تماشای کنسرت اویسس در اوایل تابستان صحبت کرد.
 *۲۵ Oasis Live* این گروه افسانه ای تور اتحاد خود به نام
را آغاز کرده اند که باعث شده عاشقان موسیقی در سراسر 

بریتانیا و جهان برای خرید بلیت هجوم بیاورند.

جنجال اداری - حقوقی ماستانتونو
اولین بازی فرانکو ماستانتونو با پیراهن رئال مادرید با 
جنجالی اداری همراه بود. این استعداد جوان آرژانتینی که 
سه شنبه در پیروزی ۱-۰ مقابل اوساسونا به عنوان یار تعویضی 
به میدان رفت، با شماره 3۰ که معمولاً برای تیم ذخیره است، 
بازی کرد. این انتخاب ممکن است به یک پرونده حقوقی 
تبدیل شود. به گفته میگل گالان، وکیل و رئیس مرکز 
ملی آموزش مربیان )CENAFE(، رئال مرتکب »ترکیب 
غیرقانونی« شده است. دلیلش این است که ماستانتونو 
که با 6۰ میلیون یورو خریداری شده، در واقع متعلق به 
تیم اصلی است و نمی تواند به طور رسمی به عنوان بازیکن 
کاستیا ثبت شود. اوساسونا ۲۴ ساعت فرصت داشت تا به 
کمیته مسابقات فدراسیون فوتبال اسپانیا )RFEF( شکایت 
کند، که ممکن است حتی منجر به شکست رئال در میز 
مذاکره شود. با وجود مصاحبه رئیس اوساسونا مبنی بر 
اینکه شکایتی ثبت نخواهند کرد، اما این موضوع می تواند 
از طریق دیگری علیه رئال پیگیری شود. این ماجرا فراتر از 
یک بازی است. به گزارش اسپورت، تا زمانی که ماستانتونو 
واقعاً با تیم ذخیره بازی نکند، هر حضور او در تیم اصلی قابل 
اعتراض خواهد بود. این موضوع جزئی نیست: شماره 3۰ 
که بازیکن به »میل« خود انتخاب کرده، با قوانین لالیگا 

درباره تخصیص شماره پیراهن مغایرت دارد.

 
کومو خواهان بازیکن بارسلونا

کومو وارد رقابت با ولورهمپتون و وستهم برای جذب مارک 
کاسادو شده است؛ این در حالی است که بارسلونا به هافبک 
۲۱ ساله خود اطلاع داده با وجود تمایلش به ماندن، فرصت 

کمی برای حضور ثابت در ترکیب خواهد داشت.
کادناسر مدعی شده که بارسلونا به کاسادو اعلام کرده در 
این فصل به سختی می تواند دقایق ثابت بازی دریافت 
کند، اگرچه خود بازیکن قصد جدایی ندارد. ولورهمپتون، 
وستهم و تیم ایتالیایی کومو، در حال مذاکره برای جذب 
او هستند و گفته می شود یکی از باشگاه های لیگ برتری 

پیشنهادی 3۰ میلیون یورویی ارائه داده است.
کاسادو فصل گذشته یکی از بازیکنان شاخص بارسلونا بود 
و در خط میانی نمایش های چشمگیری داشت، تا جایی که 
به تیم ملی اسپانیا دعوت شد. با این حال، بازگشت مارک 
برنال از مصدومیت رباط صلیبی و حضور فرنکی دی یونگ، 
پدری و گاوی باعث شده جایگاه او در سلسله مراتب تیم 
افول پیدا کند. اکنون غول  کاتالانی آماده فروش اوست 
اما تنها در صورتی که خود بازیکن بخواهد؛ زیرا او هنوز 

درخواستی برای خروج ارائه نکرده است.
به شکل  فابرگاس  تحت هدایت سسک  کومو 
غافلگیرکننده ای وارد رقابت شده و حاضر است با تیم های 
انگلیسی به رقابت بپردازد. تمایل بارسلونا به فروش کاسادو 
بیشتر به دلیل عمق ترکیب است تا مشکلات فیرپلی مالی، 
زیرا این هافبک جوان در مسیر رسیدن به دقایق بازی با 
محدودیت مواجه است. با این حال، کاسادو همچنان 
مصمم به حفظ جایگاه خود است و تاکنون نشانه ای از 

تمایل به جدایی نشان نداده است.

خبر و مصاحبه

ماجرای جدایی الکساندر ایساک از 
نیوکاسل و پیوستن او به لیورپول، حالا 
ابعاد جدیدی پیدا کرده و پس از غیبت 
این بازیکن و اعتصاب در هفته نخست 
لیگ برتر، به درگیری رسمی و صریح بین 
بازیکن و باشگاه کشیده شده است. در 
ی که لیورپول هنوز پیشنهاد مدنظر  حال
نیوکاسل برای فروش ایساک را ارسال 
نکرده، این بازیکن سوئدی فشار خود 
روی باشگاه را با اعتصاب و عدم حضور 
در تمرینات افزایش داده تا اجازه خروج 
او را صادر کنند. در شبی که ایساک به 
ی از بازیکنان ترکیب منتخب  عنوان یک
فصل لیگ برتر در مراسم برترین های 
فصل انتخاب شد، این بازیکن برای 
نخستین بار به طور رسمی، تمایل خود 
به جدایی از نیوکاسل را با یک بیانیه 
اعام کرد: »من برای مدت طولانی 
دیگران  که  حالی  در  کردم  سکوت 
صحبت می کردند. این سکوت باعث 
شد برخی روایت خودشان از ماجرا را 
مطرح کنند، در حالی که می دانند 
آن روایت بازتاب واقعیتِ آنچه پشت 
درهای بسته گفته و توافق شده نبود. 
واقعیت این است که وعده هایی داده 
شد و باشگاه مدت هاست از موضع من 
آگاه است، اما حالا طوری رفتار می شود 
که انگار این مسائل تازه مطرح شده اند 
که گمراه کننده است. وقتی وعده ها 
بین  از  اعتماد  و  می شوند  شکسته 
می رود، دیگر رابطه نمی تواند ادامه 
پیدا کند. وضعیت من اکنون همین 
است ـ و به همین دلیل تغییر به نفع 

همه خواهد بود، نه فقط من.«
این بیانیه با واکنش جدی باشگاه 
به نظر  نیوکاسل روبرو شد و حالا 
می رسد که طی روزهای آینده، شاهد 
مذاکرات جدید بین نیوکاسل و لیورپول 
خواهیم بود. با این حال به نظر می رسد 
ی،  که مدیران نیوکاسل به طور شفاه
قول خروج به ایساک داده بودند اما 
با توجه به اینکه مهاجمی برای تیم 
جذب نشده و لیورپول هنوز پیشنهاد 
مدنظر باشگاه را ارسال نکرده است، 
اجازه خروج او صادر نشده است. رفتار 
ایساک برای عدم شرکت در تمرینات، با 
ی اسطوره های نیوکاسل از  اعتراض برخ
جمله آلن شیرر روبرو شده و یوآن ویسا 
بازیکن مدنظر نیوکاسل در برنتفورد نیز 
درست سناریوی ایساک را برای پیوستن 
به نیوکاسل اجرا کرده است. به نظر 
می رسد که بحث اعتصاب بازیکنان 
تحت قرارداد برای فشار روی باشگاه ها، 
به یک سنت در انگلیس تبدیل شده و 
بسیاری، این رویه را یک آفت در نقل و 

انتقالات فوتبال امروز می دانند.

قسمت جدید سریال جدایی 
ایساک از نیوکاسل

کاغ ها زیر قولشان زدند؟

سوژه

تغییر سنت های همیشگی آنچلوتی در بازی نخست

  شروع منظم اما کسل کننده آلونسو 

گزارش یک

خ حسابی فر
روزنامه نگار

هواداران رئال مادرید باید برای رونمایی از نسخه 
جدید تیم خود در لالیگا تا روز سه شنبه صبر 
می کردند و سرانجام این تیم با شرایطی جدید 
در هفته نخست لالیگا، با یک گل میهمان خود 
اوساسونا را از پیش رو برداشت. ژابی آلونسو از 
همان ابتدا، تغییراتی را در عادت های همیشگی 
رئال ایجاد کرد که در دوران کارلو آنچلوتی، به یک 
امر ثابت تبدیل شده بودند. از جمله انتشار ترکیب 
تیم دو ساعت پیش از مسابقه که حالا تغییر کرده 
و ترکیب تنها ۷۰ دقیقه پیش از مسابقه منتشر 
می شود؛ درست مانند روتین دیگر تیم های مطرح 
فوتبال اروپا، بویژه تیم های انگلیسی. از سویی دیگر 
انتظار می رفت که آلونسو در اولین بازی خود مانند 
اکثر مسابقات جام جهانی باشگاه ها، از سیستم سه 
دفاعه موردعلاقه خود استفاده کند اما در اولین بازی 
لالیگایی خود، با همان سیستم ۴ دفاعه همیشگی 
پا به میدان گذاشت. سیستمی که در بخش دفاعی، 

کاملاً منطقی تر و مستحکم تر از فصل گذشته نشان 
می داد اما در بخش تهاجمی، همه چیز شبیه به 
فصل گذشته به نظر می رسید؛ بویژه در زمانی که 
امباپه و وینیسیوس به طور همزمان در ترکیب رئال 

حضور داشتند.
در روز غیبت بلینگام، مندی، کاماوینگا و اندریک، 
آلونسو روی گولر و دیاز برای ترکیب اصلی تیم خود 
حساب باز کرد و تا زمانی که وینیسیوس از زمین 
بازی بیرون نرفته بود، همان مسأله همیشگی را 
در خط حمله رئال شاهد بودیم؛ اینکه این تیم با 
استفاده همزمان از وینیسیوس و امباپه در سمت 
چپ، توان شکستن سد دفاعی تیم های واکنش گرا 
با دفاع سنگین را ندارد. آلونسو در نشست خبری 
پس از مسابقه خود نیز به این موضوع اعتراف کرد 
که هنوز تیمش آماده موقعیت سازی و شکستن 
خط دفاعی تیم هایی نیست که به طور فشرده، در 
یک سوم دفاعی خود تجمع می کنند. با این حال 
نکته نگران کننده برای مادریدی ها اینجاست که 
اکثر تیم های لالیگایی، با این شیوه دفاعی مقابل 
بارسلونا و رئال صف آرایی می کنند و آلونسو باید 
هرچه سریع تر به یک تاکتیک کم دردسر برای 

شکافتن خط دفاعی رقبا دست پیدا کند.
به نظر می رسد که بازی انتقالی، پرسرعت و مبتنی 
بر سرعت انتقال رئال، جای خود را به یک بازی 
باحوصله، منظم و با تأکید بر گردش توپ در نقاط 
مختلف زمین داده است. در آزمون اول مقابل 
اوساسونا، پنالتی امباپه تیم آلونسو را نجات داد اما 
مدل بازی مالکانه رئال در مقایسه با تیم هانسی 
فلیک در بارسلونا، کاملاً ابتدایی به نظر می رسید و 
آلونسو، باید زمان زیادی برای نزدیک کردن این تیم 
به استانداردهای بارسلونا صرف کند. در بعد دفاعی 
اما رئال آماری فوق العاده ثبت کرد؛ جایی که این 
تیم تنها اجازه ثبت دو شوت را به حریف خود داد که 
بهترین آمار دفاعی یک سرمربی در نخستین بازی 

خود روی نیمکت رئال محسوب می شود.
به شکلی واضح، مدل بازی و بنیان های فوتبالی 
و  است  تغییر  دست  در  چیز  همه  در  رئال 
برای قضاوت آلونسو، باید به این سرمربی و 
شرایطی  در  بویژه  داد؛  بیشتری  زمان  کادرش 
که رئال، با خستگی ناشی از حضور در جام 
 جهانی باشگاه ها پا به فصل جدید فوتبالی اروپا 

گذاشته است.

 10 اعتصاب جنجالی در دنیای فوتبال؛ از تهدید به گل به خودی تا قهرهای طولانی

وقتی‌ستاره‌ها‌دست‌به‌شورش‌می‌زنند

اعتصاب یا خودداری از بازی و تمرین، 
یکی از جنجالی ترین روش هایی است 
که برخی از فوتبالیست ها برای جدایی 
از باشگاه شان به کار می برند. این اقدام 
گاه به انتقالی پرسود ختم می شود و گاهی 
بازیکن را با جریمه، طرد یا حتی نفرت 
هواداران مواجه می کند. در ادامه نگاهی 
داریم به ۱۰ مورد از معروف ترین این 
رفتارها در فوتبال اروپا که سر و صدای 

زیادی به پا کردند.

1. الکساندر ایساک – نیوکاسل 
)۲۰۲۵(

مهاجم سوئدی، ستاره این تابستان 
نقل وانتقالات، با خودداری از حضور در 
اردوی آسیایی نیوکاسل و بازی افتتاحیه 
لیگ برتر، تلاش کرد انتقال به لیورپول 
را عملی کند. او باشگاه را به خلف وعده 
متهم کرد اما نیوکاسل تاکنون با جدایی 
او موافقت نکرده و او در وضعیت بلاتکلیف 

است. مانده 

۲. کارلوس توس – منچسترسیتی 
)۲۰11(

توس در جریان بازی مقابل بایرن مونیخ، 
طبق ادعای مانچینی از ورود به زمین به 
عنوان بازیکن تعویضی خودداری کرد. این 
حرکت موجب تعلیق او و حاشیه های 
گسترده شد. او پس از عذرخواهی، در 
ادامه فصل برگشت و نقش مهمی در 

قهرمانی سیتی در لیگ برتر ایفا کرد.

3. پیر فن هویدونک – ناتینگهام 
فارست )1۹۹۸(

پس از اینکه باشگاه وعده فروش او را 
نادیده گرفت، فن هویدونک از حضور 
در تمرینات خودداری کرد و به کشورش 
برگشت. با وجود گل های زیاد و صعود 
تیم به لیگ برتر، اختلافات با مدیریت 
و مربی تیم، او را به سمت اعتصاب 

داد. سوق 

4. پل اسکولز – منچستریونایتد 
)۲۰۰1(

ستاره محبوب یونایتد تنها بار در دوران 
حرفه ای خود، به دلیل ناراحتی از عدم 
بازی مقابل لیورپول، از سفر با تیم به 
بازی جام اتحادیه خودداری کرد. او بعدها 

این تصمیم را »احمقانه« توصیف کرد و با 
عذرخواهی، به ترکیب بازگشت و سال ها 

در تیم ماند.

۵. ویلیام گالاس – چلسی )۲۰۰۶(
انتقال پرحاشیه گالاس به آرسنال با 
بیانیه ای از سوی چلسی همراه شد که 
ادعا داشت او تهدید کرده در صورت 
اجبار به بازی، گل به خودی خواهد زد یا 
اخراج می شود! گالاس این اتهامات را رد 
کرد و گفت فقط قصدش جدایی بوده 

نه خرابکاری.

۶. دیمیتری پایت – وستهام )۲۰1۷(
پایت پس از رد پیشنهاد مارسی، با قهر 
و خودداری از بازی، باشگاه را وادار به 
فروشش کرد. او بعدها در مصاحبه ای 
اعتراف کرد که »بلد است چطور دردسر 
درست کند« و این بخشی از سبک 

مذاکره اش است.

۷. هری کین – تاتنهام )۲۰۲1(
کین پس از عدم تحقق وعده خروج در 
تابستان، با تأخیر در بازگشت به تمرینات 
سعی کرد باشگاه را مجبور به فروشش به 
سیتی کند. این روش نتیجه نداد و کین 
پس از چند هفته به ترکیب برگشت 
و در توئیتر نوشت که »کاملاً متعهد به 

تاتنهام« خواهد ماند.

۸. ریاض محرز – لسترسیتی )۲۰1۸(
محرز پس از رد پیشنهاد منچسترسیتی 
از سوی باشگاه لستر، برای مدتی در 
تمرینات غیبت کرد و بعدها گفت نیاز 
به زمان داشته تا فکر کند. باشگاه او 
را نبخشید اما در نهایت چند ماه بعد، 
محرز به منچسترسیتی پیوست و رویای 

خود را محقق کرد.

۹. خاویر ماسچرانو – لیورپول )۲۰1۰(
هافبک آرژانتینی پیش از بازی مقابل 
منچسترسیتی، حاضر به حضور در میدان 
نشد تا انتقالش به بارسلونا تسهیل شود. 
او بعداً گفت باشگاه به وعده اش برای 
فروش عمل نکرده بود و این تنها راه 

اعتراضش بود.

1۰. ماتئوس نونز – ولورهمپتون 
)۲۰۲3(

هافبک پرتغالی، پس از اینکه باشگاهش 
با فروشش به توافق نرسید، تمرینات را 
تحریم کرد. با این حال، مدیر باشگاه 
گفت که این رفتار نونز تأثیری بر قیمت 
یا فرایند انتقال نخواهد گذاشت و تنها 

باعث ناخوشایند شدن جدایی او شد.

خوان کروز، بازیکن اسپانیایی-آرژانتینی باشگاه لگانس اسپانیا در 
آستانه جدایی اجباری از این تیم قرار دارد. او که به دلیل سقوط 
تیم به دسته دوم و نارضایتی از نقش خود در فصل گذشته 
تصمیم قطعی گرفته که این تابستان از لگانس جدا شود، 
ماه هاست خواستار ترک باشگاه است. با وجود علاقه چندین 
تیم از لالیگا و لیگ پرتغال به جذب او، باشگاه لگانس به طور 
سرسختانه درخواست ۱۰ میلیون یورو مبلغ فسخ قرارداد را دارد که 
برای اغلب تیم ها بسیار بالا است. تنها دو تیم رقیب، رایو وایکانو 
و آلاوس، همچنان در پی این انتقال هستند و امیدوارند با کاهش 

قیمت به توافق برسند.
با انتقال دیوماندی و کاهش مشکلات مالی پس از سقوط به 
دسته دوم، لگانس دیگر نیازی به فروش ارزان بازیکن ندارد و 
از موضع خود کوتاه نمی آید. باشگاه های رایووایکانو و آلاوس 
حاضرند حدود ۵ میلیون یورو برای 6۰ درصد از حقوق کروز 
پرداخت کنند، چرا که باشگاه بتیس مالک ۴۰ درصد باقی مانده 

است. تلاش ها برای رسیدن به توافق تاکنون بی نتیجه بوده 
است و این پرونده یکی از گرانقیمت ترین نقل وانتقالات احتمالی 

برای این دو تیم محسوب می شود.
خوان کروز تاکنون در هیچ مسابقه دوستانه و حتی بازی افتتاحیه 
لیگ لگانس شرکت نکرده و به نظر نمی رسد پیش از پایان بازار 
نقل وانتقالات برای این تیم بازی کند. رایو نیز بازار نقل وانتقالات 
خود را تا روشن شدن وضعیت او متوقف کرده و به شدت خواستار 
جذب این بازیکن است. در کنار مسائل حرفه ای، خوان کروز که 
به زودی پدر خواهد شد، به خاطر این موضوع مهم شخصی از 
اردوی پیش فصل جدا شده است. اما این شادی شخصی تحت 
فشارهای سنگین و استرس ناشی از بحران جدایی قرار گرفته 
و حتی او در نظر دارد از باشگاه درخواست مرخصی زایمان بابت 
پدر شدن خود کند؛ اقدامی که در فوتبال اسپانیا سابقه نداشته 
است. شرایط به حدی بحرانی شده که لگانس مجبور است برای 

حل این مسأله هر چه زودتر تصمیم بگیرد.

 ،)PFA( در مراسم دسته اول اتحادیه بازیکنان حرفه ای فوتبال انگلیس
که به تازگی برگزار شد، محمد صلاح ستاره مصری لیورپول، بار دیگر 
درخشید و عنوان بهترین بازیکن فصل را برای سومین بار به دست آورد. او 
پیش از این در فصل های ۲۰۱۸–۲۰۱۷ و ۲۰۲۲–۲۰۲۱ نیز این جایزه را کسب 
کرده بود؛ دستاوردی بی نظیر که تاکنون برای هیچ بازیکنی در تاریخ 
فوتبال جزیره تکرار نشده است. صلاح در فصل اخیر لیگ برتر با ثبت 
آماری چشمگیر، شامل ۲۹ گل و ۱۸ پاس گل، نقش کلیدی در هدایت 
لیورپول به قهرمانی ایفا کرد. عملکرد درخشان او در زمین، به ویژه در 
ترکیب تأثیرگذاری بر گل ها، تحسین بسیاری را برانگیخت. در لیست 
نامزدهای نهایی این جایزه، بازیکنانی چون الکسیس مک آلیستر، 
الکساندر ایساک، کول پالمر، برونو فرناندز و دکلان رایس نیز حضور 
داشتند اما رأی دهندگان، صلاح را بدون ابهام به عنوان شایسته ترین 
انتخاب کردند.  این جایزه PFA که از معتبرترین تقدیرهای فوتبال 
انگلستان محسوب می شود، نشان دهنده اعتماد و احترام همقطاران 
حرفه ای است؛ عنوانی که اکنون با سه گانه منحصر به فرد صلاح وارد 

تاریخ فوتبال این کشور شده است. این جایزه که از سال ۱۹۷3-۱۹۷۴ 
اهدا می شود، معتبرترین جایزه فردی فوتبال بریتانیا است. مارک هیوز، 
آلن شیرر، تیری آنری، کریستیانو رونالدو، گرت بیل و کوین دی بروینه، 
تنها بازیکنانی هستند که این جایزه را دو بار کسب کرده اند و حالا صلاح 

از آنها عبور کرده  است.
صلاح پس از کسب این افتخار بزرگ گفت: »احساسم باورنکردنی است. 
می خواهم از همه کسانی که به من رأی دادند تشکر کنم. انجام چنین 
کاری در 33 سالگی فوق العاده است. یادم می آید ۱۰ سال پیش در چلسی 
موفق نبودم. وقتی جایی می روی و نمی توانی موفق شوی، همیشه در 
ذهنت می ماند. به خودم نگاه می کنم، پسری از مصر که به بالاترین 
سطح رسید و تاریخ ساز شد. فکر می کنم فصل فوق العاده ای داشتیم 
و من هم بهترین فصلم را در این باشگاه و شاید در دوران حرفه ای  
فوتبالم پشت سر گذاشتم. خوشحالم که توانستیم قهرمان لیگ شویم 
و امیدوارم امسال هم ادامه پیدا کند. من همیشه راهی پیدا کرده ام تا 

حس عطش برای موفقیت را حفظ کنم و فقط بیشتر بخواهم.«

مورد عجیب و بی سابقه در فوتبال اسپانیا
بازیکن لگانس به دنبال مرخصی زایمان!

 هت تریک در کسب جایزه بازیکن سال
تاریخ سازی پادشاه مصری

 روزهای سخت رودریگو
ستاره فصل گذشته رئال که بازیکن مورد عاقه کارلو آنچلوتی بود، با وجود صحبت های آلونسو مبنی بر حضور 
این بازیکن در برنامه های رئال شرایط سختی را پشت سر می گذارد. از زمان حضور ژابی روی نیمکت رئال، 
رودریگو ۶۵ دقیقه مقابل الهال، ۲۳ دقیقه مقابل سالزبورگ و 1۳ دقیقه مقابل دورتموند به میدان رفته و در 
اولین بازی لیگ نیز گونزالو گارسیا و فرانکو ماستانتونو تازه وارد به او ترجیح داده شدند. آلونسو می گوید که 
شرایط هر بازی متفاوت است و رودریگو در برنامه های او جا دارد اما به نظر می رسد که این بازیکن جدایی از رئال 
مادرید را به عنوان یک گزینه مناسب در نظر گرفته است. پس از مصدومیت کای هاورتز، آرسنال جست و جوی 
خود برای جذب یک مهاجم را آغاز کرده و لیورپول نیز در صورت عدم موفقیت در جذب الکساندر ایساک، 

می تواند یک گزینه مناسب برای رودریگو باشد؛ هرچند که تاکنون هیچ مذاکرات رسمی ای آغاز نشده است.

     Alexander Isak      Javier Mascherano

   Riyad Mahrez

   Harry Kane

   William Gallas
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بازگشت جعفری به گل گهر
رضا جعفری مهاجم تیم فوتبال گل گهر به تمرینات 
این تیم بازگشت. این بازیکن بعد از عقد قرارداد 
با باشگاه گل گهر با پیشنهاد استقلال مواجه شد، 
ولی مدیران و کادرفنی تیم سیرجانی با جدایی 
او مخالفت کردند. جعفری حتی برای رفتن به 
استقلال، مدتی تمرینات گل گهر را ترک کرد، اما 
از دو روز پیش به تمرینات تیم سیرجانی برگشته 
و بعید است موضع باشگاه و مهدی تارتار در مورد 

وی تغییر کند.

قنبری: گل شجاعی از پاس گل من 
قشنگ تر بود

مهرداد قنبری کاپیتان تیم فوتبال خیبر خرم آباد 
درباره پیروزی تیمش مقابل مس رفسنجان 
می گوید: »بازی سختی بود و معمولاً در هفته های 
ابتدایی، بدن های بازیکنان شراط ایده آلی ندارد. 
متأسفانه در ابتدای بازی شوک بزرگی به ما وارد شد 
و دو گل خوردیم، ولی در ادامه به بازی برگشتیم و 
شرمنده هواداران نشدیم. برد در بازی اول برای ما 
بسیار مهم بود و امیدوارم این روند را ادامه دهیم تا 
هواداران و لرهای دوست داشتنی را خوشحال کنیم. 
با نظر سرمربی تیم در نیمه دوم وارد بازی شدم و به 
تصمیم آقای رحمتی احترام می گذارم. خدا را شکر 
می کنم که روی گل سوم تأثیر داشتم، ولی مهم 
برد تیم بود.« قنبری در مورد پاس گلش می گوید: 
»فکر کنم گل شجاعی قشنگ تر از پاس من بود 
و همه ما خوشحالیم که تیم مان برنده شد. باید 
از زحمات بچه ها، کادر فنی و اعضای تیم تشکر 
کنم، همین طور از آقای عبدی مالک باشگاه که 
در این شرایط اقتصادی برای تیم هزینه می کند. 
این پیروزی را فراموش کرده ایم و به فکر بازی با 
آلومینیوم هستیم. در هر بازی محکوم به بردیم و 

باید بهترین نتایج را بگیریم.«
 

لطیفی: باخت را فراموش کردیم
امید لطیفی وینگر ذوب آهن درباره شکست خانگی 
تیمش مقابل پیکان می گوید: »ما بازی خوبی 
انجام دادیم و تیم حریف هم موقعیت خاصی 
نداشت. چند موقعیت خوب نیز داشتیم که گوهری 
دروازه بان پیکان واکنش های خوبی از خودش 
نشان داد، گلی هم که خوردیم روی یک اشتباه 
بود و متأسفانه این شکست برای ما تلخ بود.« او 
درباره اشتباه پارسا جعفری سنگربان ذوب آهن که 
منجربه شکست این تیم شد، این طور می گوید: 
»جعفری دروازه بان خوبی است و بعد از بازی هم از 
همه بیشتر ناراحت بود. وقتی می بریم همه با هم 
برده ایم و موقع شکست هم نباید تقصیرها را گردن 
یک نفر بیندازیم. همه ما حامی جعفری هستیم 
و این اشتباه چیزی از ارزش های او کم نمی کند. 
ما این باخت را فراموش کردیم، مهم این نیست 
که چگونه فصل را شروع کنیم، مهم  این است 
که کارمان را در لیگ چگونه به اتمام برسانیم.« 
آنها هفته آینده مقابل استقلال قرار می گیرند: 
»استقلال تیم باکیفیتی است و بازیکنان خوبی 
دارد. قطعاً بازی سختی داریم، ولی انگیزه های 
زیادی خواهیم داشت تا باخت در هفته اول را جبران 
کنیم. امیدوار هستیم تا از استقلال امتیاز بگیریم.«

هافبک ذوب آهن جدا شد
یکی از اخبار روز پایانی نقل وانتقالات، جدایی احمد 
شریعت زاده، هافبک جوان تیم ذوب آهن از این 
باشگاه بود. این بازیکن ۲۳ساله با جدایی خود 
حالا به عنوان بازیکن آزاد می تواند با بهره گیری از 
سهمیه فیفا راهی تیم جدیدی شود. شریعت زاده 
از ۱۸سالگی در رده بزرگسالان صنعت نفت آبادان 
حضور داشت و بعد از چهار فصل حضور در این 
تیم، فصل گذشته به ذوب آهن پیوست و یک سال 
پیراهن این تیم اصفهانی را بر تن کرد. این بازیکن 
جوان و هافبک سابق نفت و ذوب آهن که سابقه 
حضور در تیم های ملی پایه را نیز دارد، بزودی 
مقصد بعدی خود را انتخاب خواهد کرد و باتوجه 
به سهمیه فیفا می تواند بعد از بسته شدن پنجره 

هم جابه جا شود.

 آرمان رمضانی 
به مس رفسنجان پیوست

مهاجم سابق استقلال و ذوب آهن به عضویت 
باشگاه مس رفسنجان درآمد.آرمان رمضانی مهاجم 
سابق استقلال و ذوب آهن فصل جاری در مس 
رفسنجان بازی خواهد کرد. این بازیکن قراردادش 
را با باشگاه مس امضا کرده تا حضورش در این تیم 

رسمی شود.
 

گلر سابق تراکتور در لیگ 3
احسان مرادیان دروازه بان تیم فوتبال آلومینیوم 
اراک با نظر مدیران باشگاه، به تیم »ب« آلومینیوم 
منتقل شده است و باید در تمرینات این تیم شرکت 
کند.مرادیان که سابقه بازی در تراکتور تبریز را هم در 
کارنامه دارد، فصل گذشته سنگربان دوم آلومینیوم 
بود. با نظر مجتبی حسینی، امسال یک دروازه بان 
جوان به تیم آلومینیوم پیوست و با حضور محمد 
خلیفه، دیگر فضایی برای ادامه بازی مرادیان در تیم 
اصلی مهیا نبود.تیم دوم آلومینیوم در لیگ دسته 

سوم فوتبال به میدان می رود.

حرف های 
اسکوچیچ 

نشان 
می دهد که 

او نگران 
آینده است، 
آینده ای که 

از دروازه 
تیمش 

مطمئن 
نیست

سعید مظفری، پیشکسوت داوری فوتبال 
کشورمان، هیچ گاه از فوتبال جدا نشده 
به جهت فعالیت در فوتبال طی  و 
سال های گذشته به خوبی به قوانین 
فوتبال آشناست و البته ارتباطات و 
تعامل خوبی هم با مسئولین فوتبال 
و سازمان های فوتبالی دارد. شاید به 
همین دلیل هم محمدرضا زنوزی او را 
به عنوان مدیرعامل تیمش انتخاب کرد 
و حتی با وجود اینکه مظفری زاده پایان 
بیست وچهارمین دوره لیگ برتر از باشگاه 
تراکتور خداحافظی کرد، اما باز هم زنوزی 
او را راضی کرد که همچنان به کارش ادامه 
دهد. به طور حتم عملکرد مدیرعامل 
تراکتور بخشی از دلایل موفقیت این 
تیم در فصل گذشته بود. اما به نظر 
می رسد خداحافظی مظفری زاده پیش از 
شروع نقل و انتقالات بیست و پنجمین 
دوره لیگ برتر خیلی هم بیراه نبوده و 
این خداحافظی دلایل خاص خودش 
را داشته است. این روزها که شروع 
بیست و پنجمین دوره لیگ برتر را پشت 
سر گذاشتیم و تیم ها بشدت مشغول 
آماده سازی برای ادامه بازی ها هستند، 
تراکتور با یک نقصان بزرگ روبه رو است 
که در وهله اول باید مدیرعامل به این 
موضوع توجه می کرد، اما این موضوع 
حالا به دغدغه بزرگ اسکوچیچ سرمربی 

تراکتور تبدیل شده است.
محرومیت علیرضا بیرانوند موضوعی 
بود که به طور حتم برای مدیران باشگاه 
تراکتور قابل پیش بینی بود، هر چند آنها 
اقداماتی برای تعیین جانشین بیرانوند 
انجام دادند، اما باید پذیرفت که در این 

مورد غفلت بزرگی صورت گرفته تا این 
روزها، ترس از هفته ها و بازی های آینده 
در چهره سرمربی تراکتور نمایان شود. 
اسکوچیچ درباره اینکه باشگاه تراکتور 
با گزینه های مختلف برای جانشینی 
بیرانوند رایزنی و مذاکره کرده، می گوید: 
»در مورد جذب دروازه بان واقعاً مشکلات 
زیادی سر راه ما وجود داشت. شرایط 
ایران در هفته های گذشته مطلوب نبوده 
و ما با چهار دروازه بان تقریباً کار را تمام 
کرده بودیم، آنها اهل ایتالیا، اسپانیا، 
پرتغال بودند و آخری هم از رومانی 
بود که در لحظه آخر نظر خودشان را 
تغییر دادند. زمانی که کار به تصمیم 
نهایی کشیده شد، به دلایل خانوادگی 
یا سایر موارد از آمدن به ایران صرف نظر 
کردند. به هر حال این شرایطی است 
که پیش آمده و می دانید من مربی ای 
هستم که نمی خواهم به هر قیمتی 
بازیکنی را به تیمم اضافه کنم. یکی از 
دروازه بان های دیگری که قصد داشتیم 
جذب کنیم به خاطر قانونی که در 
فدراسیون وجود داشت مبنی بر اینکه 
تیم های سابقش باید جزو شش تیم 
برتر باشند، نتوانستیم این دروازه بان را 
جذب کنیم. ما در حال کار کردن روی 
این موضوع هستیم و امیدواریم که آن 
را حل کنیم. در مورد بازیکنان ایرانی هم 
باید این موضوع را بگویم که موقعیت 

مشابهی با آنها وجود دارد.
بازیکنان ایرانی با این ذهنیت مذاکرات 
خود را شروع می کنند که علاقه ای به 
رقابت ندارند و سعی می کنند به تیمی 
بروند که رقیب هم پست شان وجود 
نداشته باشد و این موضوع در همه 
سال هایی که در ایران بودم، صادق بوده 
است. همیشه بازیکنان ایرانی را دیدم 
که کیفیت داشتند اما از رقابت کردن در 
تیم با هم پستی خود سر باز می زنند و 
جذب شان سخت می شود. البته در مورد 
تمام بازیکنان این قضیه صادق نیست اما 

دروازه تراکتور، تنها دغدغه سرمربی
اسکوچیچ‌از‌روزهای‌آینده‌می‌ترسد

مجید باقری نیا پیشکسوت فوتبال خوزستان 
درباره شرایط این روزهای استقلال خوزستان 
می گوید: »در ابتدا باید درباره میزبانی های 
خانگی استقلال خوزستان در تهران بگویم؛ 
متأسفانه مدیران استانی به چنین مسائلی 

بی توجه هستند. 
چند روز پیش فرماندار آبادان پس از بررسی 
درخواست استقلال خوزستان برای انجام 
بازی های خانگی اش در ورزشگاه تختی این 
شهر ابتدا گفت، شواری تأمین موافقت نکرده 
و بعد از آن عنوان کرد زمین خراب می شود 
و باشگاه فولاد هم می گوید، گل محمدی 

موافقت نکرده چون زمین خراب خواهد 
شد. سؤال من این است که در تمام این 
سال ها که ورزشگاه تختی اهواز و غدیر در 
اختیار فولاد و استقلال خوزستان بود، زمین 
این استادیوم ها برای انجام چند بازی خراب 
نمی شد؟ یا زمین استادیوم آزادی که در 
اختیار دو تیم پرسپولیس و استقلال است، 
خراب نمی شود ولی بعد زمین فولاد چه 
 زمینی است که هفته ای یک بازی آن را خراب 

می کند؟« 
او با شاره به صحبت های سرمربی این تیم 
می گوید: »مصاحبه آقای خلیفه اصل سرمربی 

استقلال خوزستان را دیدم به حال خودم 
و فوتبال خوزستان تأسف خوردم که آقای 
خلیفه اصل از مدیرعامل گروه ملی و مدیران 
باشگاه تشکر می کند که کمپ بانک ملی را 
گرفته اند تا این تیم به اردوی تهران برود. 
ببینید این آقا تا چه حد توقعات خود را پایین 
آورده است که برای کمپ بانک ملی تشکر 
می کند. باید قدر خلیفه اصل را بدانند. زیرا 
هر مربی دیگری بود یک ثانیه تحمل نمی کرد 
و بایت این شرایط به همه حمله می کرد. 
استقلال خوزستان، فولاد، نفت آبادان و نفت 
مسجدسلیمان سرمایه های این استان هستند 

و در شرایطی مثل امروز آقای استاندار، شما 
یک مسئولیت بزرگ اجتماعی-فرهنگی دارید 
و باید به آن عمل کنید. هنوز برای کمک به 
این تیم دیر نشده است. همین بازیکنان 
جوان می توانند تیم خوبی شوند و باید به تیم 
رسیدگی شود. اگر به استقلال خوزستان توجه 
شود در وضعیت فعل شرایط آن بهتر از فولاد 
است. استقلال خوزستان شب گذشته اولین 
بازی تدارکاتی واقعی اش بود و مسئولان برای 
استقلال خوزستان اگر می خواهند سهمیه 
بماند و رضایت مردم برایشان مهم است باید 

کاری کنند.«

ــر  ــ ــگ برت ــ ــه اول لی ــ ــدار هفت ــ ــپاهان در دی ــ س
ــا  ــ ــرایطی ب ــ ــی در ش ــ ــوان بندرانزل ــ ــل مل ــ مقاب
ــه  ــ ک ــد  ــ ش ــف  ــ متوق ــک  ــ ی ــر  ــ ب ــک  ــ ی ــاوی  ــ تس
ــگ VAR در  ــ ــش پررن ــ ــات داوری و نق ــ تصمیم
ــان  ــ طلایی پوش ــراض  ــ اعت ــابقه،  ــ مس ــد  ــ رون
ــیدیان  ــ ــد جمش ــ ــت. احم ــ ــراه داش ــ ــه هم ــ را ب
ــاد از قضاوت این  ــ ــپاهان با انتق ــ مدیر تیم س
ــلاف روال  ــ ــفانه برخ ــ ــد: »متأس ــ ــازی می گوی ــ ب
ــازی از بیرون زمین  ــ عادی، تصمیمات مهم ب
ــورد انتقاد  ــ ــن موضوع م ــ ــد و ای ــ قضاوت می ش

ــط  ــ ــه داور وس ــ ــت. دیروز آقای وفاپیش ــ ما اس
ــیاری از تصمیمات  ــ ــا بس ــ ــابقه بود ام ــ این مس
ــد و  ــ ــلاغ می ش ــ ــان اب ــ ــه ایش ــ ــاق VAR ب ــ از ات
ــط در این بازی  ــ ــخص نیست که داور  وس ــ مش
ــب  ــ ــفانه در بازی ش ــ ــود. متأس ــ ــی ب ــ ــه کس ــ چ
ــه داور  VAR گرفت،  ــ ــی ک ــ ــته، تصمیمات ــ گذش
ــود و حق  ــ ــط ب ــ ــتر از تصمیمات داور وس ــ بیش
ــه  ــ ــده گرفت ــ ــابقه نادی ــ ــن مس ــ ــپاهان در ای ــ س
ــا برخورد  ــ ــابقه ب ــ ــد. داور بازی در این مس ــ ش
ــختگیرانه با مجید علیاری، این بازیکن را  ــ س
ــه در صحنه  ــ ــابقه اخراج کرد، حال آنک ــ از مس
ــر میلاد زکی پور،  ــ لگد بازیکن ملوان روی کم
ــه نظر  ــ ــت. ب ــ ــه صحنه نداش ــ ــلاً توجهی ب ــ اص
ــختگیرانه بود  ــ ــیار س ــ ــراج علیاری بس ــ من اخ

ــود و بازیکن  ــ ــدی در صحنه نب ــ ــچ عم ــ زیرا هی
ــتلزم اخراج  ــ ــی نمی آورد که مس ــ پایش را جای
ــودم در  ــ ــن صحنه من خ ــ ــی در ای ــ ــد. حت ــ باش
ــط  ــ ــنیدم که داور وس ــ ــن چند بار ش ــ کنار زمی
ــازی به  ــ ــه نی ــ ــن صحن ــ ــه ای ــ ــت ک ــ ــرار داش ــ اص
ــرار اتاق  ــ ــفانه با اص ــ ــدارد، اما متأس ــ ــراج ن ــ اخ
ــرایطی که  ــ ــد. در ش ــ ــر به اخراج ش ــ VAR منج
ــان داوری، صحنه پنالتی دقیقه36  ــ کارشناس
ــه  ــ ــا در محوط ــ ــن م ــ ــا روی بازیک ــ ــازی و خط ــ ب
 VAR ــخیص دادند، داور ــ جریمه را پنالتی تش
ــط برای  ــ اصلاً این صحنه را ندید و به داور وس
ــاره  ــ ــی این صحنه اخطار نداد.« او با اش ــ بررس
ــای آخر بازی  ــ ــش در ثاینه ه ــ ــه موقعیت تیم ــ ب
ــه93 و خطای  ــ ــد: »در دقیق ــ ــور می گوی ــ این ط

ــن، بازیکن  ــ ــوان روی امید نورافک ــ بازیکن مل
ــه خطا  ــ ــاز هم رأی ب ــ ــاق VAR ب ــ ــپاهان، ات ــ س
ــپاهان  ــ ــفانه در این موضوع، س ــ ــداد و متأس ــ ن
ــه نیاز  ــ ــن صحن ــ ــید. در ای ــ ــود نرس ــ ــه حق خ ــ ب
ــک کند  ــ ــازی کم ــ ــه داور ب ــ ــاق VAR ب ــ ــود ات ــ ب
ــازی، داور  ــ ــرایط صحنه ب ــ ــا توجه به ش ــ چون ب
ــا  ــ ــد. م ــ ــتی ببین ــ ــه درس ــ ــت آن را ب ــ نمی توانس
ــیون اعلام  ــ ــمی خود را به فدراس ــ اعتراض رس
ــود دردی از  ــ ــرار ب ــ ــه VAR ق ــ ــم، چراک ــ می کنی
ــه فوتبال  ــ ــد، نه اینکه دردی ب ــ ــال دوا کن ــ فوتب
ــفانه در این هفته  ــ ــد. متأس ــ ــور اضافه کن ــ کش
ــکلی  ــ ــک داور ویدیویی نه تنها مش ــ حضور کم
ــپاهان ضرر  ــ ــد س ــ ــرده، بلکه باعث ش ــ حل نک

» . کند

جمشیدیان: قرار نبود VAR دردی به فوتبال کشور اضافه کند
واکنش

محمد غلامی مهاجم پیشین سپاهان و ملوان درباره 
تساوی این دو تیم در هفته اول می گوید: »هفته 
نخست رقابت های لیگ  برتر باشگاه های ایران اظهار 
کرد: باتوجه به اینکه هفته اول بود، تیم ها درحال 
حاضر همدیگر را محک می زنند، اما در مجموع هم 
ملوان و هم سپاهان خوب بودند. حالا اینکه بخواهیم 
درباره قهرمان فصل صحبت کنیم و بگوییم احتمالاً 
کدام  تیم در نیم فصل قهرمان می شود، به نظر من 
حداقل باید ۱۰هفته یا چهار هفته بگذرد تا خیلی 
چیزها مشخص شود.« او با شاره به حضور نویدکیا روی 
نیمکت سپاهان می گوید: »عملکرد محرم و کادرش را 
هم دیدیم. کادرفنی متفاوتی به سپاهان آمده و اینکه 
محرم نویدکیا برگشته است، اما خیلی هم هواداران 
سپاهان از بازی اول راضی نبودند و البته این هم طبیعی  
است؛ به هرحال شرایط سپاهان در این چند سال 
مانند قبل نبوده که مدام قهرمانی بیاورد. مردم انتظار 
دارند که سپاهان همیشه جزو تیم های قهرمان باشد 
و به نظر من محرم و تیمش خیلی سختی در پیش دارد. 
محرم نویدکیا دوباره بعد از تقریباً سه  سال به نیمکت 
سرمربیگری برگشته است. هادی عقیلی هم که 
چندین سال برای سپاهان زحمت کشیده و به عنوان 

کمک مربی کنار نویدکیا قرار دارد. مردم و هواداران 
هم انتظار دارند که این تیم قهرمان شود. به نظر من 
الان طبیعی نیست که هواداران سپاهان راجع به این 
موضوع و عملکرد سپاهان جبهه بگیرند. باید سه چهار 
هفته از بازی ها بگذرد تا خیلی چیزها مشخص شود و 

عیار واقعی سپاهان امسال را بشناسیم.«

محمد غلامی: نویدکیا زمان می خواهد
محمد نصرتی مربی سابق تراکتور درباره شکست این تیم 
مقابل استقلال می گوید: »تراکتور همانند بازی های گذشته 
با همان آرایش 4-۴-2 بازی کرد، با این تفاوت که نسبت به 
بازی سوپرجام، تومیسلاو اشترکالی به جای دوماگوی دروژدک 
از اول در ترکیب قرار گرفته بود. استقلال اما تغییرات 
زیادی در سبک بازی و ترکیب خود ایجاد کرده بود و بازی 
را با سیستم 4-2-3-1 آغاز کرد، درحالی که در بازی گذشته 
با سه دفاع بازی کرده بود. استقلال در نیمه اول کنترل و 
نبض بازی را در اختیار گرفته بود. تراکتور دو هافبک داشت 
و مالکیت توپ در نیمه اول بیشتر در دست استقلال بود. 
بهترین موقعیت بازی در نیمه اول به ضربه کوشکی مربوط 
می شد که به بیرون رفت. در نیمه دوم، هر دو تیم با همان 
آرایش وارد زمین شدند و تراکتور شروع خوبی داشت و یک 
موقعیت فوق العاده هم در اختیار امیرحسین حسین زاده قرار 
گرفت که به راحتی از دست رفت. بازی تا گل استقلال پایاپای 
بود اما بعد از گل، تراکتور نیاز داشت سرعت بازی را افزایش 
دهد تا موقعیت های بیشتری خلق کند، اما به نظرم سدلار 
و خامروبکوف سرعت بازی تراکتور را کاهش دادند. سرعت 
بازی در نیمه دوم کم بود که این به استقلال اجازه داد که 
بهتر تجدید قوا کند و در نهایت به برتری برسد.« او درباره 
تأثیر نبود علیرضا بیرانوند این طور می گوید: »برخلاف بازی 

سوپرجام، ادیب زارعی در دروازه عملکرد خوبی داشت و گل 
خورده هم تک به تک بود که نمی توانست کاری انجام دهد. 
اما نبود یک دروازه بان با تجربه مثل بیرانوند روی اعتماد به 
نفس تیم تأثیرگذار است. روی گلی که تراکتور دریافت کرد، 
شجاع خلیل زاده خیلی زود فضای خود را خالی کرد و اسلامی 

توانست تک به تک شود و گل بزند.«

نصرتی: کنترل بازی در اختیار استقلال بود

در بیشتر موارد این اتفاق می افتد.«
حرف های  شد  اشاره  که  همان طور 
اسکوچیچ نشان می دهد که او نگران 
آینده است، آینده ای که از دروازه تیمش 
مطمئن نیست و این موضوع در بازی با 
استقلال هم در سوپرجام و هم در هفته 
اول لیگ برتر به خوبی خودش را نشان داد. 

این صحبت های اسکوچیچ درحالی انجام 
می شود که خیلی از تیم ها در طول همین 
هفته ها، بازیکنان خارجی مطرحی را به 
خدمت گرفتند که از جمله آنها می توان به 
سپاهان اشاره کرد که در پست های مختلف 
توانسته از بازیکنان خارجی بهره بگیرد و 
ظاهراً برای آمدن شان به تهران هم مشکلی 

نداشتند. نگرانی اسکوچیچ کاملاً درست 
است اما پیش از اینکه به برخی حواشی 
بپردازد، باید از مدیران تیم مطالبه کند که 
زودتر مشکل دروازه تراکتور را حل کند چراکه 
تراکتور اولین سه امتیاز را از دست داده و این 
شروع بد، می تواند تا هفته ها تراکتور را در 

کما فرو ببرد.

باقری نیا: قدر خلیفه اصل را بدانند

گزارش یک

اکبر منتشلو
خبر نگار



پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

خ ها   مشکل بازیکن خارجی سر
حل شد

باشگاه پرسپولیس اعام کرد با پیگیری های 
مدیریت و امور بین الملل این باشگاه، تأییدیه 

فیفا برای تیوی بیفوما صادر شد.
همان گونه که پیش از این اعام شده بود، هفته 
گذشته نماینده باشگاه پرسپولیس برای توافقی 
سه جانبه با مدیر برنامه سابق بیفوما راهی امارات 
شد. در جریان این سفر، با تسویه بدهی بازیکن، 
از سوی ایجنت نامه ای به فیفا ارسال شد که وی 
مطالبات خود را دریافت کرده و رضایت خود را 

اعام کرده است.
باشگاه پرسپولیس از جهت احتیاط به این 
امر بسنده نکرد و به نمایندگی از بازیکن، نامه 
جداگانه دیگری را هم ارسال کرد تا مشکلی بر 
سر راه استفاده از این بازیکن وجود نداشته باشد. 
در این ارتباط با توجه به تأکیدهای مدیرعامل، 
امیرعلی حسینی، مدیر امور بین الملل، شخصاً 
در تماس های تلفنی با مسئول بخش مربوطه در 
فیفا نیز تماس برقرار کرد تا این کار به سرعت 
انجام شود. هرچند بیفوما در نهایت به جهت 
آسیب دیدگی امکان بازی در هفته نخست را 
نداشت ولی در صورت رفع مصدومیت، برای 
بازی با سپاهان در اختیار کادر فنی قرار می گیرد.
در ارتباط با این بازیکن، اکنون نامه فیفا مبنی 
بر لغو محرومیت بازیکن صادر شده و در اختیار 
باشگاه قرار گرفته است. کارت بازی او نیز پیش از 

این دریافت شده بود.

تکذیب استعفای درویش
جو ملتهب سکوهای سرخ در دیدار مقابل 
فجرسپاسی و اعتراض هواداران به رضا درویش، با 
شعارهای آنها پیرامون درخواست برای کناره گیری 

خ پوشان همراه بود. مدیرعامل سر
بعد از بازی شایعات مختلفی در مورد کنار 
رفتن درویش و استعفای او در صفحات هواداری 
پرسپولیس منتشر شد اما دیروز سخنگوی باشگاه 
پرسپولیس این خبر را رد و اعام کرد درویش به 

کارش ادامه خواهد داد.
مدیرعامل پرسپولیس روز گذشته هم درگیر ثبت 
قرارداد بازیکنان و همچنین خالی کردن لیست 

بود. بزرگسالان 

دورسون تا آخر هفته می رود
سردار دورسون تاکنون چند جلسه در باشگاه 
مطلوبی  نتیجه  به  که  داشته  پرسپولیس 
نینجامیده و جدایی اش محرز نشده است. 
در این شرایط، وب سایت ترکیه ای Aksam خبر 
داد که دورسون به فوتبال ترکیه بازمی گردد و در 
آستانه امضای قرارداد با باشگاه فاتح کاراگومروک 
قرار دارد. این تیم استانبولی که فصل جاری دوباره 
به سوپرلیگ بازگشته، قصد دارد با جذب این 

مهاجم باتجربه، خط حمله خود را تقویت کند.
بر اساس گزارش این رسانه، دورسون که یک 
سال دیگر با پرسپولیس قرارداد داشت، تصمیم 
گرفته تا دوران بازی خود را در ایران ادامه ندهد 
و مذاکراتش با کاراگومروک به توافقات مثبتی 
منجر شده است. دورسون پیش تر نیز نیم فصل 
برای این تیم بازی کرده و سپس راهی فنرباغچه 

و آلانیااسپور شده بود.
Aksam در پایان اشاره کرده که دورسون در ایران 
با پیراهن پرسپولیس در ۱۵ بازی حضور داشت و 

موفق شد ۵ گل به ثمر برساند.
با توجه به این گزارش ها و تصمیمات سرمربی، 
جدایی سردار دورسون از پرسپولیس قطعی به 
نظر می رسد و انتظار می رود او تا پایان هفته جاری 

از جمع سرخ پوشان جدا شود. 

 مشکل نیازمند در بانک شهر 
حل شد 

پیام نیازمند که به دلیل مشکل قراردادی، مجوز 
بازی در هفته اول را به دست نیاورد، دیرور با حل 
مشکلش برای جدال با تیم سابق خود مشکلی 

داشت. نخواهد 
طبق برنامه ای که بانک شهر به عنوان یکی از 
مالکان و تصمیم گیرنده اصلی این باشگاه در نظر 
گرفته بود، بازیکنان پرسپولیس از صبح دیروز با 
حضور در ساختمان مرکزی این بانک و بررسی 
قرارداد، با تغییراتی در آن شرایط ثبت آن را به 

دست آوردند.
پیام نیازمند، میاد سرلک و دیگر بازیکنان 
پرسپولیس که به دلیل مشکل قرارداد، نام شان 
از لیست بازی با فجرسپاسی نیز خط خورده بود، 
دیروز با حضور در دفتر احمدی و بررسی این 

موضوع، مشکل خود راحل کردند.

تغییر کیت با تصمیم درون تیمی
حذف سرباز هخامنشی از روی سرآستین و یقه 
کیت اول پرسپولیس در بازی مقابل فجر سر و 
صدای زیادی به پا کرد اما گفته می شود هیچ 
عامل بیرونی برای این تغییر وجود نداشته 

 . ست ا
ظاهراً تغییر جزئی طرح کیت پرسپولیس برای 
بازی اول فصل، تصمیمی درون تیمی بوده و به 
درخواست بازیکنان و با تأیید کادرفنی و مدیران، 
یقه و سرآستین به صورت یکدست سفید درآمد تا 
در پخش تلویزیونی جذاب تر دیده شود. در عین 
حال، ارجاعات بصری به تخت جمشید همچنان 

روی بدنه پیراهن باقی مانده است.
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بحران سقف بودجه پرسپولیس با دخالت بانک شهر پایان یافت
قانونی برای دور زدن قانون

از هامبورگ و نورنبرگ تا قهرمانی در مجارستان 
آلمانی باتجربه در کادر هاشمیان

در شرایطی که ساعت ۱2 شب گذشته آخرین زمان 
نقل و انتقالات لیگ برتر اعام شده بود درویش 

مدیرعامل پرسپولیس به هر دری زد تا مهاجم نوک 
شاخص جذب کند.

هفته اول علی علیپور گل زد اما هواداران 
پرسپولیس متفق القول اعتقاد دارند 

تیم محبوب شان یک مهاجم 
نوک تمام کننده و درجه یک 

نیاز دارد.
طی دو هفته گذشته اسامی 

مختلفی از گزینه های خارجی پرسپولیس برای 
تقویت خط حمله به گوش رسید و حتی خبر 
مذاکره با هالر مهاجم دورتموند هم علنی شد 
اما در نهایت سرخ ها به همان گزینه آشنای 

قبلی برگشتند.
در شرایطی که از دو ماه پیش شنیده می شد 
پرسپولیس عاقه مند است تا شهریار مغانلو را 
برگرداند ولی هیچ وقت این انتقال جدی نشد 
اما درویش هم هرگز از این انتقال ناامید نشد.
دیروز گفته شد مدیرعامل باشگاه پرسپولیس 

به منظور برگزاری جلسه با مدیران الاتحاد کلبا به 
دبی سفر کرده اما از چند روز قبل شنیده می شد 
مدیران این باشگاه از فروش شهریار استقبال 
می کنند و این خود مغانلو است که دوست ندارد 

در ایران فوتبالش را ادامه دهد.
مغانلو که قباً یک نیم فصل برای 
پرسپولیس یحیی گل محمدی 
همان  بود،  کرده  بازی 
مهاجمی است که هاشمیان 
می خواهد و قرار است جانشین 
دورسون شود اما نام او بار دیگر در شرایطی 
مطرح شد که هواداران پرسپولیس امید 
زیادی به صید این مهاجم ملی پوش 

. شتند ا ند
در نقطه مقابل درویش که دوباره از سوی 
هواداران تحت فشار قرار گرفته می خواهد 
با نهایی کردن این انتقال در روز آخر یک 
برگ برنده رو کند تا همه تلخی های ثبت 
نشدن قرارداد در هفته نخست فصل را 

بشورد و ببرد.

محمد قراگزلو / پرسپولیس روز اول 
تیم امیدوارکننده ای نبود. این را هم 
آمار می گوید هم نتیجه. البته خود 
بازیکنان یا مربیان به فکت هایی 
مثل مالکیت بالا اشاره  کردند تا ثابت 
کنند بهتر از حریف بوده اند اما هم 
هوادار روی سکوها هم میلیون ها 
نفری که پای تلویزیون به تماشای 
اولین دستپخت وحید هاشمیان 
نشسته بودند بیشتر حرص خوردند و 
ناخن هایشان را جویدند تا اینکه لذت 
ببرند و از کارهای تاکتیکی یا انفرادی 

ستاره های تیم خود حظ کنند.
البته که  آش شله قلمکار هاشمیان 
در هفته اول نه گوشت داشت نه 
حبوباتش تکمیل بود و اینطوری شد 
که سرمربی جدید تا حد زیادی راه 
فرار داشت و نمی شد به خاطر مساوی 
دقیقه 94 به او تاخت و تصمیماتش را 
از صفر تا صد زیر سؤال برد. هفته اول 
برای پرسپولیس هفته بحران لیست و 
ثبت قرارداد و کارت بازی بود. هفته ای 
که انگار تلخی ها و حرص و جوش 
خوردن هایش بالاخره تمام شده و قرار 
است اسکواد ناقص هاشمیان کامل تر و 
جذاب تر باشد. از قضا بازی هفته دوم 
بازی بزرگی هم هست و پرسپولیس 
ناقص هفته اول حالا در گام دوم به 
اولین آزمون جدی فصل رسیده است.

البته که با گام گذاشتن به نبرد بزرگ 
هفته کار هاشمیان هم دشوارتر می شود 
و قبل از تعطیات دو هفته ای لیگ 
او در یک محک جدی نشان خواهد 
داد از این همه سال حضور در فوتبال 
آلمان چیزی برای رو کردن دارد یا وقتی 
دستش پر باشد هم انگار دست خالی 
است. اما دوشنبه شب هفته بعد قرار 

است چهره تیم هاشمیان متفاوت تر، 
جذاب تر و ترسناک تر از قبل باشد چرا 
که به احتمال زیاد انقاب بزرگی در 

ترکیب به وجود خواهد آمد.
امیررضا رفیعی دروازه بان مطمئن و قابل 
اعتمادی است اما همه می دانند پیام 
نیازمند چیز دیگری است بخصوص 
پیراهن  با  بازی اش  اولین  وقتی 
پرسپولیس مقابل تیم سابقش باشد. 
در مرکز خط دفاع سهیل صحرایی 
جوان، چالاک و انرژیک است اما تجربه 
پورعلی گنجی برای بازی های بزرگ 
کارگشاتر و مفیدتر خواهد بود. این 
مسأله درباره جناح راست خط دفاع 
هم مصداق دارد. یعقوب براجعه دو سه 
ارسال بد داشت و در گل خورده هم 
مقصر بود اما رفت و برگشت هایش، 
چند سانتر مفیدش و نجات دروازه اش 
را هم باید در نظر گرفت. با وجود 
این سرژ اوریه نامدار برای بازی هایی 
مثل ال کاسیکوی داخلی اصل جنس 
است و اگر آماده باشد شرایط تیم در 
آن منطقه کاماً متفاوت خواهد بود. 
حتی شاید ترکیب پرسپولیس برای 

ال کاسیکو در دفاع چپ هم تغییری 
مهم داشته باشد و میاد محمدی به 
ارنج برگردد و وزن تجربه و شناخت 
وظایف در آن جناح بالاتر برود. اما 
بدون شک جذاب ترین بخش تغییرات 
ارنج در فاز حمله رخ می دهد، جایی که 
اتفاقاً تیم هاشمیان نیاز به بالا رفتن 
کیفیت و خاقیت دارد. با ورود بیفوما 
و محمد عمری به دو جناح تهاجمی 
تیم، قرار است تیم هیجان انگیزتر 
و خطرناک تری را در اصفهان ببینیم. 
واقعیت اینکه جدا از چند حرکت 
بازیکنانی مثل  انفجاری عالیشاه، 
کاظمیان و شکاری در برداشتن یار 
مقابل شان غالباً ناکام بودند اما با 
ورود بیفوما و عمری حتماً تیم هاشمیان 
شکل بهتری خواهد گرفت. البته اینجا 
یک دغدغه شیرین هم وجود دارد چرا 
که اورونوف و عالیشاه دو عنصر خاق 
دیگر به خاطر هم پستی بودن با بیفوما 
باید نیمکت نشین شوند و طبیعتاً اگر 
هاشمیان با چرخش ترکیب از این 
عناصر خاق هم بهره بگیرد خط حمله 
سرخ ها آتشین و ترسناک خواهد شد.

باشگاه پرسپولیس در روزهای اخیر با بحرانی جدی 
مواجه بود و محدودیت های ناشی از قانون سقف بودجه 
مانع از ثبت قرارداد چند بازیکن کلیدی شده بود و 
به دلیل عدم صدور کارت بازی، بسیاری از ستاره های 
سرخپوش در هفته اول مقابل فجر غایب بودند و این 
موضوع نگرانی های زیادی را میان هواداران و کادر فنی 

ایجاد کرد.
تاش مدیران باشگاه برای اصاح قراردادها و کاهش 
رقم دریافتی بازیکنان در شب بازی فجرسپاسی نتیجه ای 

نداشت و بازیکنان حاضر به پذیرش این تغییر نشدند. در 
این شرایط، بانک شهر به عنوان حامی مالی پرسپولیس 
وارد عمل شد تا بن بست را بشکند. مذاکرات فشرده 
مدیران بانک با بازیکنان و کادرفنی در نهایت به توافقی 

منجر شد که مسیر ثبت قراردادها را هموار کرد.
طبق توافق، قراردادهایی که در سازمان لیگ ثبت 
می شوند با مبالغی کمتر از توافق واقعی تنظیم خواهند 
شد. در عوض، بانک شهر با ارائه چک های تضمینی به 
بازیکنان، پرداخت مابه التفاوت را برعهده می گیرد. به 
این ترتیب، پرسپولیس می تواند سقف بودجه را رعایت 

کرده و در عین حال بازیکنان خود را راضی نگه دارد.
این راهکار اگرچه مشکل فوری پرسپولیس را حل کرد، 
اما پرسش هایی جدی درباره شفافیت و عدالت در 
اجرای قانون سقف بودجه به وجود آورده است؛ به ویژه 
که شایعاتی مبنی بر استفاده برخی دیگر از باشگاه ها از 

ترفندهای مشابه نیز شنیده می شود.
اکنون پرسپولیس می تواند با ترکیب کامل وارد فصل 
جدید شود، اما موضوع سقف بودجه و نحوه نظارت بر 
آن، همچنان یکی از مهم ترین چالش های فوتبال ایران 

باقی خواهد ماند.

پس از چندین ماه گمانه زنی و 
با گزینه های مختلف،  مذاکره 
حضور  از  پرسپولیس  سرانجام 
یک مربی خارجی در کادر وحید 
هاشمیان پرده برداشت و قرار شده 
تا از این هفته، مایکل اونینگ ۵9 
ساله و آلمانی به کادر فنی تیم 
پرسپولیس اضافه شود؛ مربی ای 
که برای کار به عنوان یک دستیار 
در کادر فنی پرسپولیس، رزومه ای 
قابل توجه دارد و می توان روی او 
حساب کرد؛ درست مانند اوسمار 
لوس ویرا که پیش از حضور در 
پرسپولیس و به عنوان دستیار 
یحیی گل محمدی، رزومه قابل 
توجهی در فوتبال برزیل به عنوان 
در  موقت  سرمربی  و  دستیار 
ح فوتبال این کشور  تیم های مطر

. شت ا د
 اونینگ که خیلی زود فوتبال خود 
را به پایان رسانده بود، از ۱999 
تا 2۰۰4 به عنوان یکی از مربیان 
استعدادیاب حوزه شمال شرق 
فوتبال آلمان فعالیت می کرد و 
در سال 2۰۰۰، یکی از مربیان کادر 
فنی تیم های زیر ۱۸ سال و زیر 
2۰ سال آلمان بود. فعالیت او در 
فوتبال باشگاهی اما در سال 2۰۰4 
شروع شد، جایی که اونینگ 
فعالیت خود به عنوان دستیار 
دیک ادووکات سرمربی مشهور 
بوروسیا  باشگاه  در  را  هلندی 
مونشن گادباخ آغاز کرد. یک 

سال حضور به عنوان دستیار در 
گادباخ، با حضور در کادر فنی 
ولفسبورگ همراه شد و پس از 
آن اونینگ در مدتی کوتاه و برای 
۱4 بازی، هدایت تیم زیر ۱9 سال 

بوخوم را برعهده گرفت.
اوج کار اونینگ به عنوان سرمربی 
در نورنبرگ رقم خورد؛ جایی که 
پس از مدتی فعالیت به عنوان 
دستیار، او موفق شد به عنوان 
سرمربی رده سوم بوندس لیگا 2 
را با این تیم کسب کند و پس از 
پیروزی در پلی آف، این تیم را راهی 
بوندس لیگا کند. هرچند که دوره 
حضور او در بوندس لیگا، تا ماه 
دسامبر 2۰۰9 ادامه داشت و اونینگ 
به دلیل نتایج ضعیف در بالاترین 
سطح فوتبال آلمان اخراج شد. در 
فصل 2۰۱۱-2۰۱۰، اونینگ به کادر فنی 
هامبورگ اضافه شد و پس از اخراج 
سرمربی تیم، جای او را گرفت و 
قراردادی تا سال 2۰۱۳ امضا کرد. 
با این حال به دلیل کسب تنها 
یک امتیاز از شش بازی نخست 

در فصل 2۰۱2-2۰۱۱، نیمکت باشگاه 
بزرگ هامبورگ چندان به او وفا 
نکرد تا دوران مربیگری اونینگ در 

خارج از آلمان آغاز شود.
بازی، هدایت تیم   94 برای  او 
را  لیگ مجارستان  در  واساس 
عهده دار بود و میانگین امتیاز 
۱.۳۷ را در این تیم ثبت کرد. پس 
از آن به فوتبال آلمان بازگشت 
یک نیم فصل، هدایت  برای  و 
ماگدبورگ را برعهده داشت. پس 
از ماگدبورگ، اونینگ به فوتبال 
تیم  با  و  بازگشت  مجارستان 
اوپجست این کشور، به قهرمانی 
جام حذفی در سال 2۰2۱ رسید 
و بهترین نتایج دوران مربیگری 
خود را با این تیم کسب کرد؛ 
هرچند که این تجربه نیز پس از 
یک سال به پایان رسید. آخرین 
تجربه مربیگری او، کار همزمان به 
عنوان سرمربی و مدیر ورزشی در 
تام واکر اتریش بود که به دلیل 
مشکات مالی و عدم صدور مجوز 
این تیم از سوی فدراسیون اتریش 
در پایان فصل 2۰22-2۰2۱، منجر به 

ورشکستگی این تیم شد. 
حالا او پس از سه سال غیبت 
در دنیای فوتبال، به کادر فنی 
شده  اضافه  هاشمیان  وحید 
تا در کنار امیلیو آلوارز و پپه 
لوسادا که سابقه کار در ایران را 
داشتند، سومین مربی خارجی 
کادر پرسپولیس باشد. این سه 
نفر در کنار امیرحسین پیروانی، 
کریم باقری و مهرداد خانبان، 
کادر دستیاران وحید هاشمیان را 

می دهند. تشکیل 

سفر درویش به دبی در دقیقه 90
نقشه شکار شهریار در دل کویر

چهره متفاوت و ترسناک تیم هاشمیان برای ال کلاسیکو وطنی
انقلاب پرسپولیس در نصف جهان

خیلی 
ناراحت 

بودم که 
نتوانستم 

در بازی اول 
مقابل فجر 

بازی کنم 
اما خدا را 
شکر حالا 

می توانم

پرسپولیس نخستین دیدار خود را در 
مقابل تیم تازه صعودکرده به لیگ 
برتر )فجرسپاسی( با تساوی یک گله 
به پایان رساند که این نتیجه خوبی 
برای شاگردان وحید هاشمیان در 
ابتدای مسیر لیگ نبود. در این بین 
یکی از مشکات سرخپوشان در این 
دیدار غیبت برخی از بازیکنان این 
تیم بود؛ بازیکنانی که تاثیرگذاری 
خود را بارها در لیگ برتر نشان 
داده اند. تیوی بیفوما یکی از بازیکنان 
غایب پرسپولیس بود که فصل 
گذشته از استقال خوزستان جدا 
شد و به پرسپولیس پیوست. او در 
خصوص دیدار افتتاحیه سرخپوشان 
در لیگ برتر گفت: »پرسپولیس 
مقابل فجر خوب بازی کرد و این 
فوتبالی  اتفاقات  دلیل  به  تیم 
دروازه اش باز شد وگرنه پرسپولیس 
توان پیروزی مقابل فجر را داشت و 
می تواند مقابل هر تیمی پیروز شود 
که این نشان دهنده قابلیت بزرگ 

پرسپولیس است.«
وینگر تازه وارد سرخپوشان افزود: 
»بازی افتتاحیه همیشه مهم است 
اما فرصت زیادی برای جبران این 

نتیجه داریم. بازیکنان خوبی این 
فصل به پرسپولیس پیوستند که 
برخی از این بازیکنان در لیگ های 
مطرح اروپایی بازی کرده اند و قطعاً 
تجربه بالایی دارند. تغییر سرمربی 
هم یکی از اتفاقاتی بود که برای 

تیم رخ داد.«
در روزهای گذشته شایعاتی درباره 
پرونده حقوقی این بازیکن و خبر 
به دلیل  انضباطی اش  محرومیت 
اختاف مالی با مدیر برنامه سابق، 
نگرانی هایی درباره امکان استفاده از 
او ایجاد کرده بود که البته این اتفاق 
در بازی اول رخ داد و او نتوانست برای 
نخستین بار پیراهن پرسپولیس 
را تن کند. هافبک پرسپولیس در 
این خصوص بیان داشت: »در روزها 
صحبت های  گذشته  هفته های  و 
زیادی منتشر شد که یکی از این 
صحبت ها احتمال محرومیت من 
بود اما من به تمریناتم ادامه دادم. 
6 ماه زمان بسیار طولانی است و این 
محرومیت برای من دیوان کننده 
بود. من عاشق فوتبال هستم و 

نمی توانم بدون آن زندگی کنم.«
در این شرایط خبری به گوش 
این  هواداران فوتبال رسید که 
بازیکن اهل کنگو مشکات مالی با 
مدیربرنامه سابقش را برطرف کرده 
خ پوشان  و حاضر است که برای سر
بازی کند. او در این باره افزود: »به 
هر حال خوشبختانه این مشکل 
بالاخره برطرف شد و حالا کاماً 

گفت و گوی اختصاصی »ایران ورزشی« با بیفوما، وینگر تازه وارد پرسپولیس:

محرومیت 6 ماهه برای من دیوانه کننده بود

آماده بازی برای پرسپولیس هستم. 
البته مطمئن بودم که این مشکل 
برطرف می شود و می توانم دوباره 
بازی کنم. حضور در بزرگترین 
باشگاه ایران برای من یک افتخار 
بزرگ محسوب می شود و برای بازی 
کردن در این تیم لحظه شماری 

می کردم.«

در این بین باشگاه پرسپولیس دلیل 
غیبت بیفوما در هفته نخست لیگ 
را آسیب دیدگی اعام کرد و مدعی 
شد که او در صورت رفع مصدومیت، 
می تواند در هفته دوم مسابقات 
لیگ برابر سپاهان در اختیار کادر 
فنی باشد چرا که کارت بازی او 
پیش تر صادر شده بود. بیفوما 

در این خصوص گفت: »بالاخره 
مصدومیت جزئی از فوتبال است 
اما خوشبختانه مشکل خاصی 
نیست و در صورتی که سرمربی 
تصمیم بگیرد که برای تیم بازی 
کنم، با تمام وجود برای موفقیت 

پرسپولیس تاش خواهم کرد.«
این وینگر اهل کنگو چنین حسی 

برای حضور در زمین فوتبال دارد: 
»دوباره می گویم که از حل مشکلی 
که وجود داشت بسیار خوشحالم. 
تمام پیش فصل را با تیم سخت 
کار کردم و خیلی ناراحت بودم که 
نتوانستم در بازی اول مقابل فجر 
بازی کنم، اما خدا را شکر حالا 

می توانم.«

گفت و گو

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار

سوژه



اردوگاه آبی

بازگشت ساپینتو به پرتغال در فیفادی
ریکاردو ساپینتو سرمربی استقلال بعد از بازی مقابل 
ذوب آهن موقتاً ایران را ترک خواهد کرد. با توجه به 
تعطیلی لیگ برتر ایران در فیفادی، سرمربی پرتغالی 
آبی پوشان تصمیم گرفته است پس از بازی دوم 
تیمش مقابل ذوب آهن در تاریخ ۴ شهریور، به کشور 
خود برگردد. او تا به اینجای کار بعد از برگشت به ایران، 
یک باخت مقابل تراکتور در جریان سوپرجام و یک برد 
مقابل همین تیم در هفته اول لیگ برتر رقم زده است و 
به نظر می رسد فعلاً هواداران از عملکرد او راضی هستند. 
استقلالی ها که این فصل با نظر ساپینتو ستاره های 
زیادی را جذب کرده اند، امیدوار هستند که بعد از فصلی 

بحرانی، به جمع مدعیان لیگ برتر بازگردند.
 

نقش کلیدی چشمی به رغم مصدومیت

روزبه چشمی، هافبک میانی و یکی از ستون های اصلی 
تیم فوتبال استقلال، پس از مصدومیت از ناحیه کتف 
در دیدار سوپرجام مقابل تراکتور، توانست به شکلی 
معجزه آسا در هفته اول لیگ برتر مقابل همان تیم حضور 
یابد. این بازگشت نه تنها انگیزه چشمی برای شروعی 
خوب در لیگ برتر بلکه تعهد او به استقلال را نشان داد. 
او که در بازی سوپرجام بعد از گلزنی دچار مصدومیت 
شد، به خاطر سختی کار تیمش مقابل تراکتور خود را به 
این بازی رساند و در ترکیب تیم قرار گرفت. این دیدار 
به دلیل حساسیت تاریخی و رقابت دیرینه استقلال و 
تراکتور، از اهمیت بالایی برخوردار بود و فشار زیادی 
بر بازیکنان وارد می کرد. با وجود مصدومیت، چشمی 
توانست نقش مؤثری در خط میانی تیم ایفا کرده و 
کنترل بازی و انتقال توپ ها را به خوبی مدیریت کند. 
او یکی از بازیکنان کلیدی آبی ها مقابل تراکتور بود که به 
رغم مصدومیت با از خود گذشتگی که داشت، حسابی 

به آبی ها کمک کرد.

فسخ آل کثیر قطعی شد
باشگاه استقلال و عیسی آل کثیر بر سر فسخ قرارداد 
این بازیکن به توافق رسیدند. آل کثیر که با قراردادی 
جنجالی به جمع استقلالی ها پیوسته بود، بعد از 
اعتراض هواداران و عدم تمایل ریکاردو ساپینتو، 
بالاخره از جمع آبی های پایتخت جدا خواهد شد. با 
این فسخ جا باز خواهد شد و استقلالی ها در صورت 
تمایل می توانند بازیکن دیگری به خدمت بگیرند. هنوز 
مقصد بعدی عیسی آل کثیر مشخص نیست. درحالی که 
پیش تر زمزمه هایی درباره احتمال انتقال او به استقلال 
خوزستان شنیده می شد، حالا به نظر می رسد این انتقال 
منتفی شده و مقصد احتمالی اش باشگاه ملوان باشد. 
بنابراین با این فسخ خیال هواداران استقلال راحت 
خواهد شد و آل کثیر که جدیدترین یاغی فوتبال ایران 

لقب گرفته بود، نیامده از جمع آبی ها رفتنی شد.

میزبانی استقلال از گاندوها در شهر قدس
هفته دوم لیگ برتر فوتبال ایران، شاهد رویارویی 
استقلال و ذوب آهن خواهد بود؛ دیداری که قرار بود 
در ورزشگاه تختی برگزار شود، اما به دلیل وضعیت 
نامطلوب چمن این ورزشگاه، در ورزشگاه شهر قدس 
برگزار خواهد شد. در شرایطی که ورزشگاه آزادی به 
دلیل بازسازی فعلاً شرایط میزبانی ندارد شاگردان 
ریکاردو ساپینتو چهارم شهریور مثل بسیاری از بازی های 
فصل قبل در ورزشگاه شهر قدس میزبانی خود را انجام 

خواهند داد.
استقلال به عنوان میزبان امیدوار است با استفاده از 
تجربه و کیفیت تیمی خود، بتواند عملکرد قدرتمندی 
مقابل ذوب آهن ارائه دهد. این بازی به دلیل حساسیت 
رقابت های ابتدایی لیگ و نیاز به کسب امتیاز، اهمیت 
ویژه ای دارد. استقلالی ها که در اولین بازی لیگ بیست 
و پنجم تراکتور را شکست دادند، حالا در صدد برد 

ذوب آهن و برد سه امتیازی دیگری هستند.

 غلامی بدون توجه به انتقادات
در جمع استقلال

باشگاه استقلال بدون توجه به انتقادها به توافق 
نهایی با عارف غلامی، مدافع فصل گذشته تراکتور 
رسیده است. این بازیکن حالا عضوی از جمع 
آبی ها شده، اما به دلیل واکنش های هواداران و 
حساسیت های موجود، بدون رونمایی رسمی در 
تمرینات و حتی نیمکت بازی مقابل تراکتور قرار 
گرفته بود. انتقال عارف غلامی به استقلال، نه 
تنها بحث های رسانه ای را به همراه داشته، بلکه 
حتی در میان اعضای هیأت مدیره باشگاه نیز 
اختلافاتی ایجاد کرده است. برخی اعضا موافق 
جذب او و برخی دیگر به دلیل سابقه حضورش در 
تراکتور و نگرانی از واکنش هواداران، با این انتقال 
مخالف بودند. با این حال، کادرفنی و مدیریت 
باشگاه تصمیم نهایی را اتخاذ کردند و غلامی به 
استقلال پیوست. او فصل قبل اصلاً عملکرد خوبی 
در تراکتور نداشت و حتی در بیشتر بازی های لیگ، 
نیمکت نشین بود اما باشگاه با پافشاری بالاخره این 
بازیکن را به جمع آبی ها کشاند. حالا باید دید در 
ادامه، واکنش هواداران به این انتقال و حضورش 

در ترکیب استقلال چه خواهد بود.
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لیگ  ز  ا م  گا لین  و ا ر  د ل  ستقلا ا
بیست وپنجم با یک نمایش مقتدرانه 
در تبریز تراکتور را شکست داد و نشان 
داد آماده تاخت و تاز است. گل رؤیایی 
محمدحسین اسلامی و برتری تاکتیکی 
ساپینتو مقابل اسکوچیچ، شروعی 
طوفانی را برای آبی های پایتخت رقم زد 
و آینده ای روشن را در ذهن هواداران به 
تصویر کشید. استقلال حالا امیدوار تر 
از هر زمان دیگری به آینده می نگرد؛ 
این درست در نقطه ای رخ داده که 
آبی ها در اولین بازی مقابل مدافع 
عنوان قهرمانی قرار گرفتند و برخلاف 
پیش بینی ها بردی بزرگ را به چنگ 

آوردند.
ن  بنیا گر  تماشا ز  ا لی  خا زشگاه  ور
سر  پشت  ا  ر ب  لتها پرا شبی  ل  یز د
گذاشت. اما این التهاب بیشتر میزبان 

این دیدار را فرا گرفت و استقلال در 
را  ناباوری موفقیتی چشمگیر  کمال 
در این میدان رقم زد. آبی ها در این 
میدان با تمرکز و برنامه مشخص وارد 
میدان شدند و این در حقیقت مسیر 
بردشان را هموار کرد. شاگردان ساپینتو 
از همان دقیقه نخست با پرس شدید و 
مالکیت هوشمندانه توپ، اجازه ندادند 
حریف ریتم مطلوبش را پیدا کند. نیمه 
اول هرچند بدون گل به پایان رسید 
اما استقلالی ها دو بار تا آستانه باز 
کردن دروازه تراکتور پیش رفتند؛ یک 
بار با شوت سنگین کوشکی از بیرون 
محوطه و بار دیگر با ضربه سر خطرناک 
سحرخیزان که با اختلافی اندک از بالای 

دروازه عبور کرد.
در نیمه دوم اما با اینکه تراکتوری ها جلو 
آمدند و در دقیقه ۵۵ با شوت محکم 
رضا اسدی جدی ترین فرصت خود 
را خلق کردند، اما واکنش تماشایی 
دروازه بان استقلال مانع از باز شدن 
دروازه شد تا استقلال بار دیگر برای 

گلزنی در این بازی زمینه سازی کند.
در دقیقه ۶۷ وقتی سعید سحرخیزان 
با پرس شدید توپ را از مدافع تراکتور 

ربود و با پاس سریع، محمدحسین 
اسلامی را در موقعیت تک به تک قرار 
داد مشخص شد که ساپینتو به خوبی 
افکار اسکوچیچ را مورد تجزیه و تحلیل 

قرار داده است.
ریکاردو ساپینتو با این برد طلایی بار 
یریت  مد د  استا د  ا د ن  نشا یگر  د
بازی های بزرگ است. او با وجود 
نیمکت،  روی  غیبت  و  ومیت  محر
تیمش  ه  ب شد حسا ن  ما چید با 
را  اسکوچیچ  تاکتیک های  توانست 
خنثی کند. ساپینتو البته در آغاز 
راه قرار دارد و همان طور که خود 
نیز در نشست خبری بعد از بازی به 
آن اشاره کرده و این جملات را به 
زبان آورده: »این فقط آغاز راه است. 
استقلال واقعی را خواهید دید؛ تیمی 
جنگنده، تیمی متحد و تیمی که برای 
قهرمانی می جنگد.« او نشان داد که با 
واقعیت ها زندگی می کند و در باد این 

برد بزرگ نمی خوابد.
حتی اسکوچیچ هم در نشست خبری 
بعد از بازی با بیان این جملات: »ما 
فرصت هایی داشتیم، اما استقلال از 
موقعیت هایش بهتر استفاده کرد. آنها 

منظم تر و باانگیزه تر بودند و شایسته 
پیروزی شدند.« به تحسین ساپینتو 
پرداخت تا روشن شود استقلال با چه 
هیبتی گام به لیگ برتر گذاشته است.

به واقع پیروزی در تبریز معنایی فراتر 
از نتیجه داشت. این یک پیام واضح 

به همه مدعیان بود: استقلال آماده 
است و با این کیفیت و هماهنگی، عبور 
از آن دشوار خواهد بود. ترکیب جوانی، 
انگیزه و تجربه باعث شده آبی ها 
خطرناک تر از همیشه ظاهر شوند. 
هواداران استقلال حالا با هیجان از 

آینده صحبت می کنند؛ آینده ای که 
با این شروع طوفانی، به نظر می رسد 
درخشان تر از همیشه باشد.و در متن 
تمام این عبارات باید ساپینتو را دید؛ 
مردی که با وجود انتقادها توانست از 

استقلال تیمی رعب آور پدید آورد.

این استقلال مدعی قهرمانی است

ساپینتو لیگ را لرزاند
حمیدرضا عرب

روزنامه نگار

نگاه فنی

سرانجام آی تی سی یاسر آسانی برای بازی در ترکیب استقلال 
صادر شد تا این بازیکن بعد از هفته ها تلاش از سوی مدیران 

آبی بتواند در ترکیب استقلال به میدان برود.
یاسر آسانی با ویژگی هایی همچون سرعت، تکنیک و قدرت 
شوت زنی، مهره ای است که می تواند در کنار سحرخیزان، 
کوشکی و اسلامی، ترکیبی هماهنگ و مرگبار در خط حمله 

استقلال ایجاد کند.
سبک بازی او به گونه ای است که از جناح راست با نفوذ های 
سریع و پاس های کوتاه و دقیق می تواند به خوبی با 
سحرخیزان هماهنگ شود؛ بازیکنی که در مرکز حمله با 
دوندگی و تحرک بالا فضا های خالی ایجاد می کند و به یاسر 
آسانی اجازه می دهد آزادانه تر در سمت راست فعالیت کند.

کوشکی در جناح چپ با سرعت و میل به نفوذ همواره خط 
دفاعی حریف را مشغول می کند و این وضعیت باعث می شود 
آسانی فضای بیشتری برای خلق موقعیت یا شوت زنی 
داشته باشد. از سوی دیگر، اسلامی به عنوان مهاجم نوک 
و تمام کننده اصلی، نقطه پایانی برای پاس ها و ارسال های 
آسانی و کوشکی است و همین موضوع باعث می شود ترکیب 
چهار نفره استقلال به صورت طبیعی یکدیگر را کامل کنند.
در چنین آرایشی، آسانی نه تنها می تواند گل بزند بلکه با 
ارسال های تیز و دقیق برای اسلامی و سحرخیزان، نقش 
سازنده پررنگی داشته باشد. این هماهنگی میان جناح 
راست با آسانی، جناح چپ با کوشکی، مرکز با سحرخیزان 
و نوک حمله با اسلامی، استقلال را به تیمی غیرقابل 
پیش بینی در حملات تبدیل می کند و قدرت هجومی آنها 

را به شکلی چشمگیر افزایش می دهد.
تردیدی نباید داشت که استقلال بعد از بردی که در هفته 
اول به دست آورد، حالا با آمدن این مهره تأثیرگذار تیمی 
مدعی تر نیز خواهد شد و همه را به وجد خواهد آورد. 
استقلال در فصل جدید با این مهره ها چیز دیگری است.

با اینکه استقلال موفق شد تراکتور را در تبریز شکست دهد اما این موضوع 
هم سبب نشد تا این باشگاه علیه داوران اطلاعیه صادر نکند. باشگاه استقلال 
در اقدامی متفاوت و در حالی که معمولاً بعد از بردها باشگاه ها سکوت اختیار 
می کنند، علیه کمیته داوران بیانیه داد تا از همین حالا کار را به نوعی سفت 

و سخت آغاز کند.
در اطلاعیه باشگاه استقلال آمده است: »تیم فوتبال استقلال روز گذشته موفق 
شد با یک گل تراکتور را شکست دهد و اگر این دیدار با برتری آبی پوشان به 
پایان نمی رسید احتمالاً این اطلاعیه صادر نمی شد تا این استنباط در اذهان 
ایجاد نشود که باشگاه استقلال به دنبال فرافکنی و انداختن تقصیر بر گردن 
دیگران است. با این  حال برای ثبت در تاریخ و رساندن صدای هواداران 
استقلال به گوش مسئولان فدراسیون و کمیته داوران باید اعلام کنیم که 

استقلال در هفته نخست لیگ برتر، از داوری متضرر شد.«
در ادامه نوشته استقلال آمده است: »طبق نظر کارشناسی برخی از داوران 
پیشکسوت فوتبال ایران، در دقیقه ۲۳ دروازه بان تراکتور مرتکب خطای پنالتی 
روی پای سحرخیزان شد و از طرفی یک پنالتی دیگر هم با نظر برخی کارشناسان 
داوری به دلیل خطای دروازه بان تراکتور روی سهرابیان می توانست اعلام گردد.«
باشگاه استقلال همچنین نوشته است: »باشگاه استقلال از فدراسیون فوتبال و 
کمیته داوران می خواهد ضمن بازبینی فیلم دیدارهای هفته نخست، در صورتی 
که با وجود VAR اشتباهی محرز از سوی داوران در هر دیداری رقم خورده است، 
محرومیت های لازم را اعمال کنند چراکه با توجه به نوع جذب نفرات تیم ها 
در فصل جاری و رقابت سنگین در بالای جدول، تک تک امتیازات می توانند 

در مسیر قهرمانی یا عدم قهرمانی تیم ها موثر باشند.«

آرمین سهرابیان که در بازی سوپرجام 
خوبی  نمایش  تراکتور  مقابل 
نداشت، اما در بازی هفته نخست 
مقابل این تیم موفق شد جبران 
مافات کند، حالا تداوم حضورش در 
استقلال در هاله ای از ابهام قرار دارد.

تیم  مدافع  سهرابیان،  آرمین 
استقلال، در حالی در آستانه جدایی 
از این تیم قرار دارد که سازمان 
وظیفه عمومی فراجا نامه ای 
رسمی برای پایان حضور او 
در مسابقات استقلال پس 
از تاریخ اول شهریور ۱۴۰۴ 

صادر کرده است.
 ، مه نا ین  ا س  سا ا بر 
سهرابیان تنها تا این تاریخ 
اجازه حضور در بازی های 
استقلال را دارد و پس از آن 
باید برای خدمت سربازی 
راهی تیم های وابسته 
به سازمان نظامی مانند 
فجرسپاسی یا ملوان 

. د شو
پیش از این، استقلال 
توانسته بود معافیت 
 ۲ ۵ تا  ا  ر و  ا قت  مو
فروردین ۱۴۰۴ دریافت 
کند، اما این معافیت 
پایان یافته و ادامه حضور او 
در استقلال امکان پذیر نیست.

با  نامه ای  انتشار  وجود  با 
مضمون منع حضور سهرابیان 
از میادین فوتبال که در فضای 
اما  شده،  منتشر  مجازی 
مسئولان در هیأت فوتبال 
استان تهران چنین نامه ای را 
دریافت نکرده اند و بر اساس 
قوانین ابتدا باید سیکل اداری 
این موضوع انجام شود تا اگر 
قانونی سهرابیان  لحاظ  به 
نمی تواند در ترکیب استقلال 
قرار بگیرد، این موضوع رسماً 

ابلاغ شود.

ترکیب چهار نفره هجومی  آبی دیدنی است

استقلال به آسانی ترسناک شد
بیانیه استقلال بعد از برد شیرین در تبریز

پنالتی های ما سوخت
واکنش هیأت فوتبال: هیچ نامه ای دریافت نکردیم

سهرابیان سرباز شد؟!

ــتقلال  ــابقات لیگ برتر فوتبال برای اسـ مسـ
ــین در  پایتخت نشـ ــای  آبی هـ و  ــد  ــاز شـ آغـ
ــاف تراکتور  ــه مصـ ــدار خود بـ ــتین دیـ نخسـ
ــروزی یک گله  ــدار به پیـ ــن دیـ ــد و در ایـ رفتنـ
ــد. در واقع  ــت یافتنـ ــل تبریزی ها دسـ مقابـ
ــت در  ــام باخـ ــی انتقـ ــه نوعـ ــروزی بـ ــن پیـ ایـ
ــوی، پیشکسوت  ــوپرجام بود. علی موسـ سـ
ــدار به »ایران  ــتقلال در خصوص این دیـ اسـ
ــازی خوبی از  ــتقلال بـ ــی« گفت: »اسـ ورزشـ
ــت انتقام  ــت و توانسـ خود به نمایش گذاشـ
ــرد.  ــور بگیـ ــوپرجام را از تراکتـ ــت در سـ باخـ
ــیر  ــت و این تیم مسـ البته این ابتدای راه اسـ

سختی دارد.«

ــود را این گونه ادامه داد:  ــای خـ او صحبت هـ
ــور در یک لیگ  ــرای حضـ ــتقلال باید بـ »اسـ
ــاً بازیکنان در این  ــود و قطعـ طولانی آماده شـ
ــت خواهند  ــار مصدومیـ لیگ طولانی دچـ
ــت. مصدومیت یک  ــن طبیعی اسـ ــد و ایـ شـ
ــا دو بازیکن نباید بر عملکرد تیم تأثیرگذار  یـ
ــد  ــن بتواننـ ــرات جایگزیـ ــد نفـ ــد و بایـ باشـ
ــن نحو ممکن  ــای موجود را به بهتریـ خلأهـ
ــاپینتو 18 بازیکن آماده دارد که  ــر کنند. سـ پـ
ــت تیم در  ــرای موفقیـ ــان باید بـ ــن بازیکنـ ایـ
ــیایی  ــر و همچنین رقابت های آسـ لیگ برتـ

تلاش کنند.«
ــرات مدیریتی و  ــوی در خصوص تغییـ موسـ
استعفای علی نظری جویباری از مدیرعاملی 
ــت: »یک تیم حرفه ای  استقلال، بیان داشـ
ــروع فصل مربی، مدیرعامل  باید قبل از شـ
و بازیکنان مشخص داشته باشد تا با حضور 
در اردو کار خود را آغاز کنند اما در سال های 
اخیر استقلال یا مدیرعامل نداشت یا مربی 
ــرایط  و با این کمبودها روبه رو بود. البته شـ

ــن تیم در لیگ پیش رو هم به همین گونه  ایـ
ــتعفا داده اما  ــاری اسـ ــری جویبـ ــت و نظـ اسـ
ــری خواهد کرد چرا  ــائل را پیگیـ قطعاً او مسـ
که این تیم حاصل دستپخت او است. نظری 
جویباری این بازیکنان را به استقلال آورده و 

نتیجه اقدامات او را خواهیم دید.«
ــار دوره از  ــت و چهـ ــت بیسـ ــود گذشـ ــا وجـ بـ
ــای  ــه تیم هـ ــر، همیشـ ــگ برتـ ــابقات لیـ مسـ
ــپولیس، تراکتور و سپاهان  استقلال، پرسـ
ــوب می شوند  جزو مدعیان قهرمانی محسـ
ــرایط به همین گونه خواهد  و امسال هم شـ
بود. این پیشکسوت استقلال تصریح کرد: 
»همیشه رقابت برای قهرمانی بین این 4 تیم 
بوده چرا که این 4 تیم برای خرید بازیکنان 
ــه خوبی دارند. از نظر  ــورد نظر خود بودجـ مـ
ــم به اهداف مان  ــا این لیگ نمی توانیـ من بـ
ــتاوردی ندارد و  ــا هیچ دسـ ــیم. لیگ مـ برسـ
همین طوری دور هم جمع می شویم و برای 

همدیگر کری می خوانیم.«
او در ادامه افزود: »تیم های ما در آسیا هیچ 

ــه می رویم  ــتند و همیشـ ــتاوردی نداشـ دسـ
ــم و  ــزار می کنیـ ــی را برگـ ــای گروهـ و بازی هـ
ــان می دهد که  برمی گردیم. این نتیجه نشـ
تیم های ما نیازی به این همه بازیکن و مربی 
خارجی ندارند و می توانند با بازیکنان داخلی 
مسابقات لیگ را برگزار کنند. فقط فوتبال 
مانده که ما را دور هم جمع می کند. هر ساله 
ــه عنوان  ــود و یک تیم بـ ــگ برگزار می شـ لیـ
ــه برای  ــد و هزینه هایی کـ ــی می رسـ قهرمانـ
ــود، بی سرانجام  ــگاه های ایرانی می شـ باشـ

است.«
موسوی گفت: »چند سال است که 
تیم های ما قهرمان آسیا نشده اند و 
استقلال چندین سال است که حتی 
نتوانسته به جمع 4 تیم برتر برود. 
جدا از این استقلال چند سالی است 
که نمی تواند حتی قهرمان لیگ شود. 
و  می کنند  هزینه هایی  تیم ها  تنها 
بازیکنان می آیند و پول خود را می گیرند 
و می روند، هیچ برنامه ای برای توسعه 

فوتبال وجود ندارد. نه با تیم ملی 
قهرمان آسیا شدیم و نه با تیم های 
باشگاهی توانستیم قهرمان آسیا شویم 
و این نشانه پسرفت فوتبال ما است.«

مهاجم دهه 70 استقلال بیان داشت: »تنها 
ــی هواداران فوتبال حضور تیم ملی  دلخوشـ

ــه البته  ــت کـ ــام جهانی اسـ در جـ
ــود افزایش  ــا وجـ ــالا بـ حـ

ــه  بـ ــیدن  رسـ ــا،  تیم هـ
راحت تر  ــی  جهانـ جام 
ــفانه  متأسـ و  ــده  شـ

ــه جام  ــاد صعود بـ ــر بـ زیـ
در  ــم،  خوابیدیـ ــی  جهانـ

ــه تیم های ملی و  حالی کـ
باشگاهی مان توان کسب 
ــیا را  عنوان قهرمانی در آسـ

ــد. فوتبال ایران دچار  ندارنـ
ــی  ــده و حتـ ــی شـ روزمرگـ

هیچ نشانه ای از پیشرفت 
در آن دیده نمی شود.«

فوتبال ایران دچار روزمرگی شده؛ بازیکنان پول خود را می گیرند و می روند و هیچ دستاوردی ندارند

موسوی: پیروزی مقابل تراکتور ابتدای راه استقلال در مسیر سخت است
سؤال و جواب

محمد محمدی سدهی
روزنامه  نگار
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نسیمه غلامی، بازیکن باتجربه تیم ملی 
فوتسال بانوان، پس از گزارشی که سایت 
رسمی فیفا درباره نقش او در صعود ملی پوشان 
ایران به جام جهانی منتشر کرد، در گفت وگو 
با سایت رسمی فدراسیون فوتبال درباره این 
موفقیت گفت: »همیشه برای تیم و برای 
هم تیمی هایم جنگیده ام. همیشه خواستم 

که نه فقط خودم، بلکه همه مان با هم 
بدرخشیم و تیمی بسازیم که مایه افتخار مردم 
ایران باشد.«او ادامه داد: »امروز از صمیم قلب 
خوشحالم، چون نقش کوچکی در کنار این 
خانواده بزرگ داشتم و توانستیم به رؤیایی 
برسیم که سال ها برایش تلاش کرده ایم. این 
صعود فقط یک پیروزی ورزشی نیست؛ صدای 

قلب های ماست برای ایران و برای همه کسانی 
که کنارمان بودند و باورمان کردند.«

غلامی که سابقه قهرمانی در جام ملت های 
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خبر

تمرکز روی پرس در دستور کار کادرفنی 
تمرینات اخیر ملی پوشان فوتسال کشورمان زیر نظر 
کادر فنی با محوریت تاکتیک پرسینگ انجام می شود. 
این تمرینات در راستای آماده سازی تیم برای بازی های 

پیش رو و تقویت هماهنگی تیمی صورت می گیرد.
در ابتدای این جلسه، بازیکنان با راهنمایی مربی 
بدنساز، به انجام حرکات کششی، نرم دوی و گرم کردن 
عمومی پرداختند. هدف از این بخش، آماده سازی کامل 
بدن ها برای اجرای برنامه های تاکتیکی و جلوگیری از 

بود. آسیب دیدگی 
پس از گرم کردن، بازیکنان به دو گروه تقسیم شده و 
بخش اصلی تمرین به اجرای تاکتیک پرس روی توپ 
اختصاص یافت. کادر فنی با نظارت دقیق، بر اهمیت 
هماهنگی بین خطوط مختلف تیم و اجرای صحیح و 
اصولی پرسینگ تأکید داشت. بازیکنان نیز با جدیت 
و تمرکز بالا، این تاکتیک کلیدی را در شرایط گوناگون 

شبیه سازی شده بازی، تمرین کردند.
به نظر می رسد کادر فنی تیم ملی، با توجه به اهمیت 
فاکتور پرس در فوتبال مدرن، قصد دارد این تاکتیک 
را به عنوان یکی از ارکان اصلی بازی تیم ملی در آینده 

کند. پیاده سازی 
 

 دختران نوجوان 
آماده مسابقات آسیایی می شوند

تمرین تیم ملی فوتبال بانوان کشورمان زیر نظر شادی 
مهینی، سرمربی تیم، در مرکز ملی فوتبال پیگیری 
می شود. مهینی در جریان جلسه تمرینی، اجرای دقیق 
برنامه های تاکتیکی در حمله و دفاع را به بازیکنان 
گوشزد کرد و بر تمرکز و هماهنگی تیم تأکید داشت.
ملی پوشان ابتدا با انجام حرکات کششی بدن های 
خود را آماده تمرین کردند و سپس به اجرای برنامه های 
تاکتیکی پرداختند. بخش هایی مانند ضد حمله، حفظ 
توپ و استفاده از کانال های کناری زمین از محورهای 

اصلی تمرین بود.
در ادامه، بازیکنان به گروه های کوچکتر تقسیم شدند 
تا هر گروه به صورت اختصاصی بخش های مدنظر کادر 
فنی را تمرین کند و هماهنگی میان خطوط تیم تقویت 
شود. تیم ملی فوتبال نوجوانان کشورمان روز پنجشنبه 
۳۰ مردادماه در یک دیدار تدارکاتی به مصاف تیم نور 
اسلامشهر خواهد رفت. این دیدار ساعت ۱۷ در مرکز 
ملی فوتبال برگزار می شود و فرصتی مناسب برای 
محک زدن هماهنگی های تاکتیکی تیم فراهم خواهد 
کرد. اردوهای آماده سازی تیم ملی دختران نوجوان 
نیز در جریان است تا این تیم برای حضور در مسابقات 
انتخابی جام ملت های زیر ۱۷ سال دختران آسیا آماده 
شود. تیم ملی ایران در گروه B با لبنان، عربستان و 
کویت همگروه است و مسابقات از ۲۱ تا ۲۵ مهرماه به 

میزبانی عربستان برگزار می شود.
 

آلایا پیلگریم، در کانون توجه 
باشگاه های انگلیس و امریکا

آلایا پیلگریم، وینگر جوان و توانمند تیم ملی فوتبال 
زنان سوئیس، مورد توجه چند باشگاه معتبر لیگ 
برتر زنان انگلیس و لیگ ملی زنان امریکا قرار گرفته 
است. این بازیکن تا سال ۲۰۲۷ با باشگاه آ.اس. رم 
قرارداد دارد، اما شایعات حاکی از علاقه باشگاه های 
اروپایی و امریکایی به جذب او در آینده نزدیک است. 
پیلگریم که سابقه نمایش های درخشان در ترکیب 
تیم ملی سوئیس را دارد، با سرعت، مهارت و توانایی 
در ایجاد موقعیت، یکی از بازیکنان مورد توجه فصل 
نقل وانتقالات فوتبال زنان محسوب می شود و می تواند 
گزینه مهمی برای تیم های اروپایی و امریکایی باشد.

 

ماریونا کالدنتی، بهترین بازیکن 
فصل گذشته سوپرلیگ زنان انگلیس

 ماریونا کالدنتی، ستاره درخشان فوتبال زنان، از سوی 
انجمن بازیکنان حرفه ای به عنوان بهترین بازیکن فصل 
گذشته سوپرلیگ زنان انگلیس انتخاب شد. ماریونا 
کالدنتی، هافبک ملی پوش اسپانیایی تیم آرسنال، 
در فصل ۲۰۲5–۲۰۲4 لیگ سوپرلیگ زنان انگلیس 
درخشش خیره کننده ای داشت و با ۹ گل و ۵ پاس گل، 
عنوان بهترین بازیکن فصل را از نگاه همتایان خود 
در انجمن بازیکنان حرفه ای کسب کرد. در مجموع، 
کالدنتی در ۴۱ بازی رسمی برای آرسنال، ۱۹ گل به ثمر 
رساند و ۸ پاس گل نیز ارسال کرد. او در فینال لیگ 
قهرمانان اروپا مقابل بارسلونا، تیم سابقش، گلزنی 
کرد و نقش کلیدی در قهرمانی آرسنال ایفا نمود. او با 
عملکرد فوق العاده اش، به یکی از نامزدهای اصلی توپ 

طلای ۲۰۲۵ تبدیل شده است.
 

اولیویا اسمیث، بهترین بازیکن جوان 
فصل گذشته سوپرلیگ زنان انگلیس شد

اولیویا اسمیث، وینگر ملی پوش تیم های باشگاهی 
انگلیس، به عنوان بهترین بازیکن جوان فصل گذشته 
سوپرلیگ زنان انگلیس از نگاه انجمن بازیکنان حرفه ای 
فوتبال انگلستان انتخاب شد. اسمیث در فصل گذشته 
در طول فصل با ثبت ۸ گل و ۵ پاس گل در ۲۲ بازی لیگ، 
یکی از بازیکنان مؤثر تیمش بود و با سرعت، قدرت 
نفوذ از جناحین و حضور مستمر در ترکیب اصلی، 
بارها زمینه ساز گل های حیاتی شد. این جایزه دومین 
افتخار بزرگ او در فصل گذشته به شمار می رود، چرا که 
پیش تر نیز به فهرست تیم منتخب فصل WSL از سوی 

کارشناسان لیگ راه یافته بود.

 فریناز زمانی/ با وجود کوچ گسترده بازیکنان 
و استارت دیر سپاهان در نقل وانتقالات، 
الهام فرهمند ستاره باتجربه تیم، در جمع 
طلایی پوشان ماندنی شد. او که سپاهان را 
تیم شهر خود می داند، به گفته خود به عشق 
سپاهان منتظر این تیم مانده و این فصل هم 
در نقش جهان به میدان خواهد رفت. او معتقد 
است سختی های فصل جدید نباید انگیزه تیم 
را کم کند و با اعتماد به محصولات آکادمی، 
زردپوشان اصفهانی همچنان می توانند جزو 

مدعیان قهرمانی باشند.
 

در میان کوچ انبوهی از بازیکنان 
سپاهان، چه شد که در این تیم 

ماندنی شدی؟
باشگاه های بزرگی مثل سپاهان ساختار خاصی 
ــرای تصویب بودجه از فیلترهایی  ــد ب ــد و بای دارن
عبور کنند. سپاهان این مدلی نیست که 
ــه بازیکنی بدهد که از پرداخت آن  پیشنهادی ب
عاجز باشد. مدیران منتظر تصویب بودجه 

ــود  ــه وج ــر ب ــث تأخی ــوع باع ــن موض ــه ای ــد ک بودن
آمده شد. سپاهان تیم شهر من است و این تیم 
را دوست دارم. حضور در جمع طلایی پوشان 
باعث افتخار من است و به همین دلیل منتظر 
این تیم ماندم تا شرایط مهیا شده و قراردادم 

ــد کنم. را تمدی
با توجه به استارت دیر سپاهان در 

نقل و انتقالات و جدایی جمع کثیری 
از بازیکنان، کارتان در فصل جدید تا 

چه اندازه سخت خواهد شد؟
ــرای تیمی که  صد درصد سخت خواهد شد. ب
ــا آخرین دقایق یکی از مدعیان  سال گذشته ت
اصلی قهرمانی بود، خیلی کار سخت  می شود اما 
این باعث کاهش انگیزه و حتی پا پس کشیدن 
ــخت تر از  ــان س ــد. کارم ــد ش ــان نخواه از اهداف م
فصل قبل است اما باید تلاش را بیشتر کنیم تا 
سپاهان به جایگاهی که لیاقتش را دارد، برسد.

سپاهان این فصل به محصولات 
آکادمی اکتفا خواهد کرد. با این 

شرایط می توانید فصل جدید هم جزو 
مدعیان قهرمانی باشید؟

میدان دادن به بازیکنان جوان به رغم تبعاتی 
که دارد، محاسنی هم دارد. استفاده از محصولات 
می تواند  آنها  روی  سرمایه گذاری  و  آکادمی 

تضمینی برای آینده سپاهان باشد. بازیکنان 
ــر  ــرف گوش کن ت ــاً ح ــر و اتفاق ــوان تاکتیک پذیرت ج
ــل  ــق عم ــی موف ــر آکادم ــم اگ ــر می کن ــتند و فک هس
کرده باشد می توانیم همچنان جزو مدعیان 

ــیم. ــد باش ــل جدی فص
صحبت هایی بود که سپاهان هنوز 

مطالبات فصل قبل را پرداخت نکرده 
است.

قراردادهای فصل قبل تماماً پرداخت شده و از 
این بابت مشکلی وجود ندارد.

از همسرتان حسین پاپی چه خبر؟ 
او فصل جدید در چه تیمی به میدان 

می رود؟
خداراشکر حالش خوب است. هنوز از فوتبال 
خداحافظی نکرده اما مشخص نیست فصل 

ــرد. ــد ک ــازی خواه ــی ب ــه تیم ــد در چ جدی
حرف آخر؟

از هواداران سپاهان که این مدت نگران بودند، 
بابت صبرشان تشکر می کنم. جای خوشحالی 
دارد که هواداران شرایط را درک می کنند و فوتبال 
بانوان را دنبال می کنند. امسال تیم جوانی 
داریم و از هواداران درخواست صبوری دارم. ما 
ــرای  ــان را ب ــام تلاش م ــه تم ــم ک ــول می دهی ــم ق ه

سربلندی سپاهان انجام دهیم.

با محصولات آکادمی هم مدعی قهرمانی خواهیم بود

فرهمند: به عشق سپاهان ماندنی شدم

 پنجشنبه ۳۰ مرداد ۱۴۰۴   ۲۷ صفر ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۷۹۰۹

سوال و جواب

معضل اصلی لیگ فوتسال
لیگی با ۸۸ روز تعطیلی!

آینده ای روشن یا کشیدن چاشنی انفجار؟
 رقابت داغ تابستانی با قراردادهای نجومی

با قرعه کشی لیگ برتر فوتسال زنان 
مشخص شد ۱۲ تیم فصل جدید 
را آغاز خواهند کرد و چندین ماه 
درگیر رقابت های فشرده خواهند 
بود. لیگ برتر امسال که از بیستم 
شهریور ماه آغاز می شود، طبق اعلام 
سازمان لیگ، احتمالاً طولانی ترین 
فصل فوتسال زنان ایران خواهد بود 
و تیم ها باید خود را برای مبارزه ای 

طولانی آماده کنند.
یکی از چالش های اصلی این فصل، 
تعطیلی های متعدد لیگ است که 
مجموعاً برای فصل آینده حدود ۸۸ 
روز پیش بینی وقفه در لیگ می شود.
بازی،  پس از چهار هفته  ابتدا 
رقابت ها به دلیل حضور تیم ملی 
فوتسال زنان در مسابقات کشورهای 
اسلامی و جام جهانی، نزدیک به ۶۰ 

روز متوقف خواهد شد.
پس از بازگشت تیم ملی از جام 
جهانی، ادامه لیگ از ابتدای بهمن 
در نظر گرفته شده است؛ اما طبق 
تقویم کافا، مسابقات فوتسال زنان 
در اواسط بهمن برگزار می شود. اگر 
تیم ملی بزرگسالان در این رقابت ها 

شرکت کند، لیگ مجبور به تعطیلی 
دوباره دوهفته ای خواهد بود تا 
بازیکنان ملی پوش فرصت حضور در 

کافا را داشته باشند.
علاوه بر این، تعطیلی های عید نوروز 
نیز به این مدت اضافه می شود 
و در خوشبینانه ترین سناریو باید 
نیم فصل اول تا اول اسفند به پایان 
برسد و پس از چند بازی، تعطیلات 
نوروزی احتمالاً دو هفته دیگر لیگ را 

متوقف خواهد کرد.
احتمالاً چیزی حدود سه ماه از 
لیگ برتر در تعطیلی سپری خواهد 
شد. سازمان لیگ قصد دارد برای 
جبران این تأخیرها، فاصله بین 
بازی ها را از یک هفته به هر ۴ یا 

۵ روز کاهش دهد، اما با توجه به 
سفرهای طولانی اکثر تیم ها، عملی 
کردن این تصمیم دشوار و ممکن 
است باشگاه ها مخالفت کنند. این 
وضعیت باعث شده برخی تیم ها 
برای حضور در لیگ دو دل باشند 
و نگرانی هایی در مورد فشار بدنی 
بازیکنان و هزینه های مالی ایجاد 

. د شو
به نظر می رسد سازمان لیگ نیازمند 
برنامه ریزی دقیق و انعطاف پذیرانه 
است تا هم تیم ملی فرصت حضور 
در مسابقات بین المللی را داشته 
باشد و هم لیگ برتر زنان بدون 
آسیب و با حفظ کیفیت رقابت ها 

برگزار شود.

ــون  ــرمایه داری همچ ــای س ــا ورود تیم ه ب
ایستا کرمانشاه و حضور پررنگ تیم های 
مطرحی چون پرسپولیس و گل گهر، 
ــر فوتبال  ــازار نقل و انتقالات لیگ برت ب
زنان در تابستان امسال، رنگ و بوی 
تازه ای به خود گرفته است. این حضور 
قدرتمند، رقابت برای جذب بازیکنان 
سرشناس، به ویژه ملی پوشان، را به 
شکل قابل توجهی افزایش داده است.
دستمزد  افزایش  نخست،  نگاه  در 
فوتبالیست های زن در لیگ برتر ایران، 
ــد.  ــر می رس ــه نظ ــرت بخش ب ــی مس اتفاق
سال ها تلاش بی وقفه بازیکنان زن، 
ــانه ای،  ــه رس ــات و توج ــن امکان ــا کمتری ب
درآمد  رشد  و  بوده  تقدیر  شایسته 
آنها، امری طبیعی و قابل دفاع است. 
این بازیکنان، همانند همتایان مرد 
خود، استحقاق بهره مندی اقتصادی 
از تلاش های حرفه ای خود را دارند. 
از این رو، نمی توان ایرادی بر اصل 

افزایش قراردادها وارد دانست.
که  ینجاست  ا ساسی  ا له  مسأ ما  ا
ــه  ــد، ن ــه و غیرهدفمن ــی بی برنام پول پاش
تنها به پیشرفت و توسعه پایدار فوتبال 
زنان منجر نخواهد شد، بلکه می تواند 

آینده آن را با تهدید جدی مواجه کند.
فوتبال زنان ایران، در وضعیتی قرار 
دارد که تقریباً تمامی زیرساخت های 
و  دست  عدیده ای  مشکلات  با  آن 
ورزشگاه هایی  می کنند؛  نرم  پنجه 
فرسوده و فاقد نور مناسب، زمین های 
تمرین غیراستاندارد، فقدان پوشش 
تلویزیونی و رسانه ای گسترده، نبود 
ل  تبا فو ر  د منسجم  ی  یز مه ر نا بر
مدیریتی.  چالش های  البته،  و  پایه 
در چنین شرایطی، افزایش بی رویه 
ارقام قراردادها، بیشتر به یک مُسکن 
کوتاه مدت شباهت دارد تا راهکاری برای 
قرارگیری در مسیر توسعه بلندمدت.
ی  جا به  بع  منا همین  ش  ی کا ا
ساخت  صرف  نجومی  قراردادهای 

ــت  ــای کیفی ــتاندارد، ارتق ــای اس آکادمی ه
چمن ها، بهبود نور ورزشگاه ها، توسعه 
فوتبال پایه و البته ایجاد بستر رسانه ای 
زیرساخت ها  اگر  می شد.  قدرتمند 
اصلاح شوند، طبیعی است که هم 
کیفیت فوتبال بالا می رود و هم ارزش 
بازار بازیکنان به صورت واقعی افزایش 

پیدا می کند.
افزایش دستمزد فوتبالیست های زن 
حق آنهاست، اما توسعه واقعی زمانی 
ــاختار  ــرج س ــول خ ــه پ ــد ک ــاق می افت اتف
شود، نه فقط قراردادها. بدون این 
نگاه، فوتبال زنان در بهترین حالت 
فقط چند فصل پرهیاهو خواهد داشت 
و باشگاه های حاضر در لیگ کوثر عملاً 

ــد. ــد ش ــته خواهن ــزودی ورشکس ب

سوژهنکته روز

فصل آینده لیگ برتر برای خاتونی ها 
هیچ شباهاتی به دوران قبل این تیم 
نداشت. خاتون که در سال های اخیر 
به داشتن زیر ساخت مناسب، ثبات در 
کادرفنی و بازیکنان مشهور بود، تابستان 
امسال را در حالی آغاز می کرد که با 
جدایی ستاره هایش مواجه شده بود و 
تکلیف نیمکت مربیگری اش تا هفته پیش 

نبود! مشخص 
خاتون با ۱۱ قهرمانی در ۱۷ دوره لیگ برتر 
فوتبال زنان، پرافتخارترین تیم تاریخ این 
رقابت ها محسوب می شود اما در آستانه 
لیگ هجدهم، ورق برگشته و ترکیب 
نماینده بم دستخوش تغییرات بزرگی 

شده است.
ابتدایی ترین چالش خاتونی ها برای فصل 
آینده وضعیت نیمکت مربیگری این تیم 
بود؛ مرضیه جعفری که چند ماه پیش 
به عنوان سرمربی تیم ملی زنان منصوب 
شد و توانست ایران را به جام ملت های 

آسیا ببرد، ادامه همکاری اش با تیم ملی 
به تعیین تکلیف وضعیتش  را مشروط 
در خاتون کرده بود. با توجه به قانون 
ممنوعیت حضور همزمان یک سرمربی در 
تیم باشگاهی و ملی، شایعاتی درباره پایان 
همکاری او با خاتون به گوش می رسید 
اما در نهایت با موافقت هیأت رئیسه 
فدراسیون قرار شد جعفری استثنا شود 
تا به صورت همزمان هدایت خاتون و تیم 

ملی زنان را برعهده داشته باشد.
مشکل بعدی خاتونی ها، جدایی چند 
مهره کلیدی و مصدومیت دروازه بان شماره 
یک این تیم بود که بازار تابستانی را برای 
نماینده فوتبال ایران در جام باشگاه های 

آسیا سخت تر می کرد.
از بین بازیکنان جداشده، زهرا قنبری 
سرشناس ترین نام است؛ خانم گل تاریخ 
فوتبال زنان ایران که پنج بار این عنوان را 
تصاحب کرده و ۹ قهرمانی لیگ برتر را در 
کارنامه دارد، برای فصل جدید راهی ایستا 
البرز شد تا یکی از بمب های نقل وانتقالاتی 
تابستان باشد. در کنار او، زهرا خواجوی 
دروازه بان ملی پوش هم به ایستا پیوست 
تا این تیم در قامت یک مدعی جدید برای 
خاتونی ها قد علم کند. زینب عباسپور، 
مدافع چپ باتجربه خاتون نیز طی روزهای 
گذشته با پرسپولیس قرارداد بست تا 

خاتون به خط نقل وانتقالات رسید

 رقبا در کمین 
قهرمان پرافتخار

جمع خروجی های بم تکمیل شود. نکته 
مهم، جدایی این ستاره ها با قراردادهایی 
سنگین بود که نشان می دهد بازار فوتبال 
زنان در ایران بیش از همیشه رقابتی و 

پرهیجان شده است.
با این حال، خاتون برای اینکه از رقبا 
عقب نماند، بالاخره از دیروز رسماً وارد 
بازار شد و نخستین گام ها را برداشت. سارا 
دیدار، بازیکنی که شایعات زیادی درباره 
جدایی اش شنیده می شد، قراردادش را 
تمدید کرد تا یک فصل دیگر در بم ماندنی 
شود. همچنین قرارداد نگین زندی هم 
تمدید شد تا مرضیه جعفری که همواره 
روی زندی حساب ویژه ای باز می کرده، 
بتواند از این ستاره در فصل آینده هم 

استفاده کند.
یکی از مهم ترین چالش های پیش روی 
جعفری در فصل آتی، وضعیت خط دروازه 
تیم است. مصدومیت عارفه سیدکاظمی، 
دروازه بان اصلی تیم، از ناحیه رباط صلیبی، 
غیبت او را در ابتدای فصل قطعی کرده 
است. با توجه به جذب دروازه بان های 
مطرح لیگ توسط سایر تیم ها، پر کردن 
این خأ و یافتن جایگزینی مناسب برای 
سیدکاظمی، وظیفه ای دشوار برای کادرفنی 

بود. خواهد 
حالا که خاتون وارد بازار شده می توان 
به لیگ آینده امیدوار بود چرا که بازار 
نقل وانتقالات نوید یک لیگ هیجان انگیز 
را می دهد. باتوجه به جدایی ستاره ها 
و تغییر و تحولات گسترده، احتمالاً دیگر 
ع خاتون نیست.  خبری از سلطه بلامناز
پرسپولیس، گل گهر، ایستا البرز و البته 
خود خاتون بم، هر کدام برای قهرمانی 
و همین  دارند  برنامه  لیگ هجدهم 
موضوع باعث شده که لیگ پیش رو یکی 
از جذاب ترین فصل های تاریخ فوتبال 

زنان ایران باشد.
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